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Slall G Aal Slayd (4 (V1) lal) e ¢V, V2) A0l Eilays Wb (F) s EDlalas
(V2EN-t) il Jals K5l il ik (V) K5l 450 (Vi=t-1)
S Ol ) Lol 25 Y5 Ol den G55 (0) Q) A Lals (F) sl b o
coasall sall (8 JalSll 3 5 Jilaie S gl G Ga dllss (1) lasls (2) las)
bl e SLas) A Gl A
EAIaY) 2 dshaa (0 (F) &ss deadd o) s &y 5ha -3-2-3
Ehail 25 85 (F) gisill (Va, Vo) ) Slas Glua s ladlag) 5 Lsoal) (F) 8 )
Lol d5a Slags (V1) Eam o F(vy,1,) daall Gy lasy) Jylaall (e &lsaall (F) o8
Johaall 3 Lagead) il Lefiary alial)l Aja Eilags (Vo) Jy (Rpkaldl) LY sl lefiayy
(F) et &by

S il (Vy4) 3 o) (Vi=1) 3m las (F) sl Glpsadl ol Sla) 1(1-3) ke
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t(F) Jbsd) cilaladia) 2af

) eVl (F) s ki

COEC IR

Hp:0% = 05 : (ol Oundine Ll sl Jsn il jlual =

(A Jidat) cplalesin e S (gslas Jsa il Slas)
:(ANOVA) A Jalat 5Laa) —3-3
On Gl Higie LAY 2330 Eiliaal Slaal s :(ANOVA) G Judas Lol Giy s
saals Aplie S 5 cilde E2 st
slas o il ehal 33l il clalia G CBED g o SLeaY) 1 e
Sl G D R 0 s s JLS) seLaalS (F i) Fasind & s (DAY
e Clal) Cilllisie G sine (338 39ns e (3850 Jal (e iy (llall Jals QAN e
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Pl Julas £l —1-3-3

gl Al il o Aden GILEN Jidas e g sl B30 Gllia
(One-Way Analysis of Variance) s elad) & i) Jias —1
O e Ua Jiied) Mb‘gu@&%bﬁm@ﬁt@wgww@;u
zl Je (A B, C) il G (wlisink) :_aumi 3 ).ul.a Al i NGHEPAING de Al
gl
(Two-Way Analysis of Variance)gsladl i il Jilas 2
HMSJLAJU}SJJMJMJSMJJSJ (@bwénuahuuu.vm‘)ubmbd)

Ahall Bacy (Dliugd (i cbygy) Al (e (ligind) Calial 4D alald) J:Ca\_a Ay Jie

el ) e l(Bme — Lilusi — adi) Gl Dy
(Multi- Analysis of Variance) siiall iUl Jias =3

5ot e o S Al e gl S A5 40 Ay Qolladll 5%, ladl o3 S
Sl (o (yginnt) ilinal 20 S 36 Al B o cilyginid Bl A {3y One i (IS
Gl Aiphs (B chligih (al) Glgue B Dlall Gecy (‘i‘\-@)ﬁ el lyys)
el ) el o ) Gusiee
:(One Way ANOVA) (53l il Julas ~4-3

G Jias &S eclysine Bie A1 3l e Qele (5% of 38 Gl AU (s
sl o3 Al G CDUA 3gmp o i 3 (i) B i iy (Lt Ai
Ja Abjmal Sl Ga cilial 3 Gt (e An30 prall S il Jilad) B Jsid) e
(e Lisina (g5ine Nie Y ol &gglcia EEN Cilial) ) Eillalygi

tCRbAY Jalad JLEA) (Gaada dag
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Hoh gy 83 (3in on B G Qs LS plasiad (8

)
.

B ol (58 B Sl 55 o LAY 1 a3 T el g gina—1

DS Al Zaa &5 of SaliidV) as i rddel) daa -2

lpde Fapyly Cladindl o il 581 &5 of S ol 4ilsdall -3

i S o lie Pl Gagidh (ol il Sl Eliiall 5585 o iy ol AN —4
(AY) el claalie (e

O Gslany) gy o8l fonndall sl i Sl Lie conle Al Sladind) {585 o) -5
Dl Gl 223l DS Al e 55 Lavie Tyl 138 355 paey b Y (F) Slaal

Bilpadl ElSall Leie ia] A cladad) G5 ssbs ol H(cladiaadl il Guilad) -6

Al

ibaal) gl ¢ adl) i) -1
g sane s Lnsa of Wil (558 o W) fbon) Ledalogia oo piil (e Bnd S il G e
el granall o I Jal ey PP (5 — %) =0 Lia sl aily cldhaty)
DY) Ga palsdll Gl Clibai) o3 4 ae Jaladll ) Gaslaasy) B il clilasy
o= (Sum of Squares of deviation -SS) adll il Claiys goana Gl 13g1, 4N

PG — 2?7 A LY e WA ¢S bl Ledali i

Ge Adme pallh Glalis o CRE Gl Alas) Gbie 3 :(Variance) Saldl -2
ledas oo il lihadl cladye Biug 200 o Gijed Meats FST Cipety ol elellugia
I 2
o2 =—Z("lN Bl

:(ANalysis Of VAriance~ANOVA) ¢it&l Jias-3
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e sl emias A Olall Claalie IS0 LK AN G e e QLA Jias sl Ay
Ll il lie ol LI AN Eigaal yaiae Sl 54T

Gliial) claalie IS0 KU SN Glus 45 coplian Can AN Jidas Jaf o JEIL,
b (e () AN 13 () i
.(Between Groups) amsally colfiall (s ELlE 5 EAEAY) 1 J5Y) Audl)
Sy (Within Groups) sasalls colfiall Jala Caaas A ElED ff Sauay) S0 audl
(s Anyadl) ¢ UadY) G AN S (Experimental Error) Lyl ¢UasYl oyl
toh S Tzl die Sl

(yij = ¥) = G —5.) + (vij — 9i.) i=12...t, A/ =12....r

G LA sl ) B (sae ol e AL 4y A iy Gl s Slaa) G

(4G Uslaadly Al Al dilly e Lo Guyla e Sy (il s 1Al LN (ra

Lo L

=1 L)

B Ll =

CALEN JLa8) (gdad Eghad —5-3
(BN cphaall Ty AN (s Lia) (B 5

Bl e Eaplall (LA s M)y (MSB) cliiall cillatgin Gy LS Gl 3(1) Bshad

c i) G QU] Clagyh ¢ gane luny

& sane Giluay SIS 5 (LA LA i o3y (MSE) el Jals il Glua 1(2) Bghad
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ALlad) ClulE) ) byl Al Jyens dal e Sy jaae IS AN cilags Slua 1(3) Bk
A

B Aalaalls Lgunall 5 (Fe) o) 2080 dadl) Sl 1(4) Bskad

e HE ol e G MSB
LW L) = - =

el AL ol gt gl MSE

(Fo) ae Lo clldy eysunall (F) sl A5l 2l iloaa) AN e CadS)) o(5) Bokad
(Fe) 38 e ST Agmanall (Fo) sl 138 clins 0 ity st ssana 1o Al0a)
b HL Qe Sapdll Oy ccnibadinall Gllalgia (gl o HO Gpaaall Giapdll Simdy) 431500

LOllide olaligis la

JaaY) Ll Bt &V -6-3
tlah il agand Ty cpilla ) Coalal) LD (il audy
(i) agaa gold pae Alla 8 GalaY1 AN Jidat ;1Y) Al
(lal) apaa ool Alla 3 CoalaY) AN (st sAul) Al
cilial) agaa gbud pie Ala B alal) LD Sua 1 16 A -7-3
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ULl Al 25 el Clihatl) Clade psese sl SN Glas Asen dal 00

'(1_3) Jsaalls 358 RS L) Glilae Jagual 4 Jaie 43k

L) laa Lia Adaws :(1—3) Jsaa

&) SLLS i Elaalial) rale gsana | Gl Eilligia
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Sample 2 ya1 Y& i V2. V2.
Sample t yt1 yt2 ytr YVt Yt
£SH clalial) s Alad) £ ganal dlal) st
N=ri+ro+....re Yoo Veo

(i) o8 (Anllaall) Auall 3 (]) 8 saaLinall dad (il 2(yy)
(i) &) Al jualic &gene B :(y1)

(i) f) Al pualie Taligin Jid :(F)

(Rla) IS & panall) liadl IS jeslic gyana Jidi:(30.)

Lcalial) dae 1(1)

e (f2) 5 e Aol Al (Ch)S) e dae (1) & ol o(i) Al pualic Sac :r

(1) Al Slajie dae (1) 5 ¢ LBl Aall il i

::x\.x.::ﬂ‘ :J}SE LA.A.LC} c(NZ r1+ r2+.... I't) Lﬁ}h“i} krib:t’.j\ le_w.‘ ‘;jﬁ\ SJ’J\ :LA.:: . (N)

(NSIXE) oSy analls sluiia

1oty lihat) e g )l B Bi) Jaanll el

(7)) Al Bl e el claaliie Sl < (5 — S
Al S 2 lall Ll e A S lanliie Calai (yij — ¥i.)

((3) fad) Glaal) ol e liiall pluall Bl gY) Gl 2 (0 — Ha)
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st 2lall Bligiall e cliiall cilanlia Gilad) G Jaadl Al lihasy) dasdle Akada
oo Ao S cilaalie Gyl 4] llias 2lad) s Jassgl) (e cliall Dbl Jalus ) Cal
ol S Tl Lie il (s Al ST 7 lal) ol

(yij —¥..) = ()’ij —¥i.) + Vi = ¥..)
tGIEN 4D e Juani g genall 351 JUaals slglaal) L85k aufins

(i 3_’--)2 - ii()’u‘ - }7i-)2 +zt:7”i()7i- — ¥u)?

t
i=1 j=1 i=1 j=1 i=1

=

t A g2l e el slglual) b 5a)lsll DA [l Ga ke OS G dua

Ligal) e dld) clalidl clibal cldi g i X DIy (4 —37..)2 c
gsaner (Famts Apaill odgd P lleaY) bl (e Apalll Claalie CRE Gady 585 ¢ Zlal)
.(SSTO) iVl dic %mds (Sum Squares of Total ) 2SI cladal
) i i e o lital) i) e Bsane B X0 YT (v — F) @
SUM ) (sansds Afiall Al Liugia Jom A S Gana Claaliall 55 Gully 585 e JL
On il B 385 (SSE) JlaiaVl aie 5ieis (of Squares Within Groups
Zonntl Uaal) e S ol ol Alalas lggle il g 3asgl) Al Cilaa i
Ligal pe el clalige lihas) i gsaae Jid 2 X (T —V)? @
Sum of Squares Between ) cile sl G cilahaiy) Cilaish & sena Jidd gl (Alall
(SSB) _laia¥lidie Juis (Groups
£ 5ana (sl (SSTO) liall hanlinal LU Clihaty) el §sana G Gualyy Suadl) (s
Uad) Y (i ) el Jals Gl gseae 4d) lilias (SSB) wilial) G cilab,al
: ol i (SSE) iyl

ANFRTAFIVORNE Glial) Gy Cladyal) foana  + cliiall JaN) laijall foara

Sum Squares of Total = Sum Squares Between Groups + Sum Squares of Error
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SSTO = SSB SSE
ii(yij - )7..)2 = Zt: (Ve — J)* + zt:zr:(yij — )_/i.)z
i=1j=1 i=1 i=1 j=1

haiul ) G jolae (e ras JSI(SS) clihady) cliii psase Slas (K

(2-3) dsalb (e 38 & (Summations) galaall plasinly s (Means) el sial

cliha ) Clelh g pend Clinds b (2-3) dsa

Gl Jalaa

S.0.V

T e L

(Summations) gelaall aladiul

(Means) <Uals siall aladiuly

e ganall O

t
iz
acp 22(%.) A5
i=1 i

t
SSB = z 1 (Fie = 7.2)?
i=1

(Between Groups) T
cile ganall Jila L £ (y:)? t &
) Vie) — \2
SSEzzz 221 555:22 K o
Within Groups - jzly” T - jzl(y” 7o)
(Error) SSE=SSTO - SSB SSE=SSTO- SSB
g saxal VI t )
o SSTO = z z Y& — CF 5ST0 =" (v, —7..)
i=1 j=1 i=1j=1
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Al e Usen 30 gpalaall alatinly gelaall Gladpe Glua G (2-3) Joaadl (e Gii
G Dl Qi) 1 8 syl ARG S 3 lgle MlieY) 2D Gise SN ccullal gidl)
AN Qs sl alassin) Sie aeally gl (e 35S0

:(ANOVA Table) ¢l Julas Jgaa &lizsa -2-7-3

bl Je ggian 58 5 (3-3) sl =m0 (ANOVA) £ CAEl Jalas Jgas &)
G

Jiah 35 ((S.0.V)2 laial & e yi :(Source s of Variance- SOV) ol jalas —1

LA AN 2 QN jalan ol AL s Sl (gsing (530 AN st o e J5Y) 25end

sae g datyy (d.f) 2 &0l Glasal Seys i(Degrees of Freedom-df ) £adl &ilajs -2
CHED plas e saae IS (L -pil Dae ) (g5l Al i) 4y pe dad S 43)lae L0l
(N-t) 5 cliall G GHED (t — 1) 1y W& A paliad lads 40K 435l Eilays puii

LA sl Jpan g ‘;_313}\ el & A5al) ey A8 aa gy cliiall Jals LD

Claiss Fsama iy N :(Sum Squares of deviation-SS) )iyl clai s fsaxa -3

A alias G heas S cildfasy|

Ll ((Mean Squares of Deviations-MS) ciléjasy) cilaiy bugia 5 GLLE) -4
Gnd Glap e G jilias ga siae O8I ClilasY) Ciladh 5 sene daud; Gl el bl sis

(S apanll B535m0al) ) Haiadl) SN dayl

__ MSB

(ssndll F andig) Fe LY dlias) Sloa -5

il (41 U e cilgal

(ANOVA) Gl Jias Jsaa :(3-3) Jsaa

SN Jalaaa ClaTY) claiss foana | Apal) Glags | (oHWEN) claijall igis | (Ausmaal)) F
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Source of Variance | Sum of squares (SS) df Mean squares (MS) | Calculated
(S.0.Vv)
cile gaxall G
SSB t—1 MsB =2Z
(Between Groups) t-1
cle ganall Jala
Within Groups SSE Nt MSE = SSE
N-t
(Error)
g saxall SSTO = SSB+ SSE
N-1
Total

tALEN Jalat Jgaa aulats &ighd —3-7-3

G lsladll 8 LN Jdas Jgan il Elilee Jadls
Ks sl A5 :(Correction Factor - CF) sl Jelae Gl 2(1) Bkl 1
_ 0.2 T
CF = > Lo o Loguia aill ¢ sane
@)y (Sum Square of Total - SSTO) LI cilaliyal) ¢ gena Ll 2(2) $5hadll -2
Aall LLgdl e Apedll L clagdl IS clihadl Gl KU g sl g5l

t r
SSTO =zzyi2j—CF

i=1 j=1

Gl 5l il sanal) Gy lihaiY) cleish g sane Gl 1(3) S5kl -3

( Sum Squares Between Groups -SSB)
t
)2
i=1 ‘

T;
Slesanall Gp Sl Glaiys gaene ) (SSTO) AN goanall Ll 1(4) §5hall -4
SSTO = SSB + SSE
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Uasll cilad e g sana 5 Gleseaall Jaly Glahady) Gleiyh gsene Glua 3(5) 3shall -5
SSE=SSTO-SSB 4l 4 (Sum Square of Error-SSE) ¢yl

(Cliad) Cllaligis () Sile sanall G GIE Sl 1(6) 35kl -6

(Mean Square Between Groups -MSB)
SSB

MSB = :
I( MSE ) (@il Ja13 ) cilesead) Jala AN Sl 2(7) Bskaall =7
(Mean Square of Error-MSE)
MSE =2£

N-t
LA e e sand) Gy ALEN Land 2l (s (Fe) ,LiaY) Lolias) Sl 1(8) 35ball -8
e = el a1
Agpunall (Fo) Ao i€ 136 Al panll (F) Ally dpsnll (Fc) daf 435l 2(9) $5030 -9
Jii dfenall L5all Clayys Lisinall 55 e (Fo < Fr) 4ol (Fy) 4ad e 8
e GiSally G Al g5y (paral) Gl

TCALEN (Jlad LAA) (gt Jale —4-7-3
1Y) clslaall Taay &5 (ALEN Julas Lol (Galai &)
Alasy) (g il delua (1
(AVOVA TABLE) iUl Jilad Jsan 3 Cilluall fhasi (2
(Fe) Jlaay! Lalas) 4ad Silea (3
cpadlly Jedll Zitlaie Jaaty Alsaall (Fy) dad zhadiul (4
bl Sy dsad) (5
Agilany) (g il 46 lua -1
sl Glasina) Bl (Ho: Pi=Ha. ... =) tieanll S bl @
(Cmslatio 36 lamsio IRV e dagy o ) dpslacia S Elalegiall (Hy): Jaadl Ja il €@

(AVOVA TABLE) ¢atil Judas Jgaa & cblual) adais -2
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Jsaall Zlase 38 S (AVOVA TABLE) Gl Jidas Jsaa 8 clbilual) aplan 25

(Between Groups)

-(4-3)
.(ANOVA Table) ol Juss Jsan :(4-3) Jsan
Coldll jabaa )
' Gliaiy) Glad s pgana |Agjal) Eilaga| (aldl) lapall kiugia | (Aaguaal) F (Asaal)) F
Source of Variance
Sum of squares (SS) df Mean squares (MS) | Calculated Tabulated
(S.0V)
"LG ‘ v
Cile gadall G o
SSB t-1 [MSB=——
(Between Groups) t—1
Gle ganall Jala
N GSTH MSB
Within Groups i =—— |[FF=F,(t—-1,N—-t
P SSE N-—t MSE_N——t F, MSE [t a( )
(Error)
g saxal SSTO = SSB + SSE
N-1
Total
{(5-3) Jsall &a (SSB, SSE, SSTO) 4 &N slial) Gl &gk
Pl Cladyh paalae Gl Gibb :(5-3) Jsaa
CALEN Jalaa Cild) o) Clay 0 £ gana iy Al ada ld) Y Ja gia
S.0V 5:5 d.f S.M
= (7:.)?
cle sanall G _ Z g N
558 . T & t-1 MSB = °58
Tt
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“le ganall JANA t r
Sepsles 2 2ii)?
L SSE = Yij —— SSE
Within Groups i £ T; N-t MSE = 2°—
i=1 ]:1 N —t
(Error) SSE=SSTO- SSB
’& 343 “ t T
SSTO =" y3 — CF N-1
Total i=1 j=1

el Al ciliall Jla 3 (N=txr) & dus

2 2
CF = 228 ol o 1 (Lilal

T
:(Fc) plaay) ilas) Sl -3

E = % AN D)) (e (A smenall Fo) HLoa¥) dlias) dad Clua

(F) dad o Jpanlly gaiilly Joill gthia daat 25 coaiilly Jelll fflhia Laat—4
(0‘) Wsine Ssima ew (N't)} -?M-.‘ﬂ (t'l):‘-’:3= Sl (F) g—’.,}):’ dﬁé R ‘f‘-:‘jﬁ#\
SHERY) £ (S N Jdas Hlas) b oFy = Fp(t — 1, N — t) e )it
Flase 3a WS cgal) Cajlall e JalSIL pin el Ailaia G ol cLaila e Caylall (e
(2-3) J<ay

0 Fa (t-1. N—t)

LN il LY (il Jpdl) zilaial falall (A :(2-3) JSa
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(F)) Gl oo 08 GHEN Jilad (e Augaenal) (Fe) Aad cul€ 13 : Ll &3 A3jtaal) -5

Sl )l (glasiy fpanall Gpdl) s Adaall Ajal) Clayay Lsinall (s5iane o &ilsaal)

Gnaa Salls

(lDal) agan ggbud Alla B alad) CHLEN Jtas 46 Dlay -8-3

paxs sl ae Gl asaa glud are Ala 3 G QLY G gL 25 Alall o2
Esane (sSis o(11) O Y (1) sl Fusluiia liiall asan & Grafidh G L Aapall DLW

%_\;\aj\ B J\J.\'.L.n\ g el 6(N= N+ Rt 8 I't) % i}[-l-i (N=t><r) LS}L“‘:' QS&\ U:_\Lt:uj\ palic
A S ol A clBlally <ol 8 i) Aal) aaa b AN (1) Ledlly (1) cul

{(673) Jssall Aalas

Cild) Aty Cilad 4 £ gara

Q.ail-,t:ﬁ\ Jbaa ;
Slial) o gaa (g ghead Al
S.0V

il agaa (s shaad pidlla

SSB =

l¢=1(J’i-)2 —CF
T

e sarall G

(Between Groups)

t
SSB = rZ()_/i. — J.a)?
L=l

t
)2
SSB=Z(y") —CF
r ZTI

T

t
SSB = Z 1o = 7.2)2
i=1

el ppaaiy st Tl Jleall iall culid EDE (st Caatige 2D dag 1(2-3) Jla
clie DB Hlaaly a6 A (oDl Juast e 46 e i Ay 3ad) Sy 53

{(7-3) Jsaadls Leisas aeilays emy alis (48 S (e i (DU G Lilsie
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ADEN sl OOl Eday (7-3) Jsas

Eiliial) Okl iy Al aaa
Sample 1| 58 | 72 | 84 | 86 60 44 50 7
Sample 2| 75 | 80 | 55 | 64 | 46 | ... 5
Sample_3| 88 96 78 74 80 70 6

de ddlise o Ayl EDAN il b COal) clagy Eillaligin G 1Y) Led oal) gl

.((X — 005) gk:um (6 e

:zjai\

A3ilany) (ag il delua-1

sl EDBN il sy Eillalegia (Ho: Pu=plo=Ha) tieaall Gajil) €

O e e o) dusbia S BN cldl Gl Skl (Hy): S Gapdll ©

+(8-3) Jsaally culilul) Audaws 25

o &lal) (Yij) &laaliall ilal) salaa clial) Jaygia
Edlalaall (vi.) i)
Y1 58 | 72 | 84 | 86 60 44 50 Y1.=454 Y1.=64.85
Y2 75 | 80 | 55 | 64 | 46 | ... | ... V2.=320 V,.=64
Y3 88 | 96 | 78 | 74 80 70 Y3.=486 y3.=81
S L) das (S §ganal Aladl datugial)
N=Yri=r+r,+r;=18 (y.. = 1260) (¥.. = 70)
N =18 t=3 &
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(Y Al jealic £ sana (1)
A A0 alic fsenai(yy.)

G Al jealic ¢sana(Y3.)

:(Correction Factor-CF) sl Jalas Slua -1

_ (n.)? _ (1260)°
18

EF = 88200

:(Sum Square of Total - SSTO) 4l cilad ) ¢ genae Lol —2

i=1j=1
= 3918
Gle sanal) G DlihatV) Cleiya g sane Glua =3

:(Sum Square Between Groups -SSB)

— 88200 = 1091.143

t
N> 454)? 320)% (486)>
SSB:Z(}G) et )+( )_I_( )
o T 7 5 6
=

(Sum Square of Error-SSE) il ladll cildail ciladys £ sane Slua —4
SSE = SSTO — SSB = 3918 — 1091.143 = 2826.86

{(MSE) ilesandl Jalas (MSB) cilesandll (p (AN Glua =5

MSB = ff‘i = AL, o o
MSE — SSE il 2826.86 ot 18848
N-t 15

:( AVOVA TABLE) Gl Jalas Jgia 3 cililoall plasi 2

(9-3) Jsandl b CHUE s Upan (055 £5 30 ol s 3

() il Ll (ANOVA Table) Gilll Jias Jss :(9-3) Jss
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Caldl Jalaa
Source of Variance

(S.0.V)

Gl)ady) Claiss geana

Sum of squares
(SS)

Gl &l

Df

(o) cladyal diagia

Mean squares
(MS)

Calculated

(&dgaad) F

Tabulated

cile gaxall G

(Between Groups)

SSB =1091.14

MSB = 545.57

Gle ganall Jala
Within Groups

(Error)

SSE = 2826.86

N-t=18-

3=15

MSE = 188.48

£ saaal)

Total

SSTO =3918

N-1=17

1

_ MSB
" MSE

= 2.89

Fpos(2,15) = 3.68

__MS

AT Ms

;LAY Ailaas) 4ad Gl =3

B _ 54557 _ 5 gg

E ~ 188.48

(3Dl Fpo Aysunall F Lo Jidd) Lilan) e Alall o2a 3

tpaiilly Joddl) fAllata Laat —4
(00 = 0.05) Higine gsime ey gl (F) ad o gmdilly Jodll fihie Aaad 45
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(S.0.V)
Gladleall Gy SST
e SSTr t-1 MSTr = 227
Treatments b’
2. ou s o Fa@-1), @)
4o i) o UadY) SSE
(Experimental Error) tr N Fe =35
bsanal SSTO=SSTr+SSE| .
Total
o Lale

Fr ded e Jsanlly pabjlly Jeill Gihie dass 25

CF =

2 s s ¢
Dol o7 (1) elee OS2 3 (1) Dhaledl

tr

Al J8 8 ) Kall ol claalid) dae oy

Apill & Colalad) 2o it

e Cipa e il Sally Boxe e [ aiil) & gana aaya (g5l C_\a..a'.m Jalee (Fid):CF

H(Fe) JLsay) ilas) Slua—3
Canadiy B Uil Joan (e (Lpsmna) F) LAY Lilas) dad Jadlatiuly Olea 25

LA

2L D)) (e

: a8l J}M\ (Alkia Laai—4

@l (0) Lisina (s5imary plall (1) 5wl (E-1)i0s sy F g5 dss Oe (4lsaadl)

hll Ge SEAY) g s N ddas sl g

. Ft=Fa(t_

Ltr—t) dad zlaa

(3-5) A L cpal) iR o JalSll s (il Haia & sl i)
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1(2)

bl d3his

’ Fo (t- 1, t(r-1))

.(CRD) areaiy F laa¥ (mdilly Jodl) fthaid bl JaA) :(3-5) Jsa

Raf oa OB SLESY) 3elian) G Basnall (Fo) dad culS 13 : a0 Skl A5aa -5
sl foanall Gal) Jih Aaal)l Al Clayy Lsinall (s e Alyaal) (Fy)
Do 381 SRV Belian] (e Lagadl (Fe) Fad cal€ 13 Ul ccilallaal) cilllogia
ladladl SR (o Goine B Alia ] Gasall Gl b Llsaadl (Fy) 2ed
Omsladie 3¢ lhligin I e g f
:(1—5) Jlia
el o) o sl (e cilical (5) ik Al (CRD) paasty s a3 g a
(Saad 33ny) Gad S ) G g5y Loy o (23S 4) cliea S0 Sl st S
-(4-5) Jsaall Leipex 25
G gllaal)
st S Cilial Gl (e il il S DL g Gy Hsine (g8 S Jo ]
Ay sy IS Tyt ¢ UadYL Vs 20l -2
::jﬂ\
Gl ChLA) Clshaa Bl etlalleall UL G Beil) Lsine Jia) dal e 13
Alany)
ISl e Bupatisans IS 8 malll GlGaS cllaligia oo il A bl Joas il 25
f Y
-(CRD) paonsiy Ll (o Cilinal dused Gubsi (g Al eadll &3S 2(4-5) s
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Liliua¥) (yij) lal 9"‘?;’_‘ ?“L*‘ 5"*”““;_‘ ‘;‘“3“
1e ie
t Y11 Y12 Y13 Y14 — 16 S =42
1 46 40 42 40 Yi. = Y1.=
Y21 Y22 Y23 Y4 ~
t2 51 48 47 42 Y2. = 188 V2.=47
Y31 Y32 Y33 Ys3a ~
t3 36 42 44 46 y3. = 168 V3.=42
Yau Ya2 Y3 Yus ,
ts 42 42 45 43 Vae = 172 Vae = 43
Ys1 Ys2 Ys3 Y54 ~
ts 35 36 37 36 Vs, = 144 Ys. = 36
N=Zri=20 y.. = 840 Ve = 42

:Bilaay) (ag il délua -1
¥) flute et slald) Calical Eillaligia (Ho! Pa=ho= Hs=Ha=Hs) :(atall Gyl €
(ALl il Ul (o Lgina (338 Sasy
O o S 5l ) dglaie St Huadl) slall) calial Eillaligia (H): datadl Gyl ©
(Crasladie 38 Qb e
:( AVOVA TABLE) (olill Julas Jgaa b cililual) Alati -2
b GBS AN (et bl ol Sl 25
:(Correction Factor-CF) masill dolae Gl —1

B D) ) (640 o o
tr tr 5X4

:(Sum Square of Total - SSTO) 2N cilxiyall ¢ sana Sibua =2

i=1j=1
= 35658 — 35280 = 378
:(Sum Square of Treatments-SSTr) <dlaall il jh ¢ gana Slua =3
i1 (¥i.)? o (169 +(188)" +...+ (144)°
r T 4
= 35528 — 35280 = 248
:(Sum Square of Error -SSE) ouslll Uaall clad % gsane Sla —4
SSE = SSTO — SSTr = 378 — 248 = 130

— 35280

SSTr =
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& e 38 G jalas e yuae I (Degree of Freedom-df) dall cilays Slua =5
.(6_5) g;m\ (/LJA_\” 3 djh
.(CRD) asenay dusedll i) CiliaY (ANOVA Table) il Jibas Jpaa 1(6-5) Jses

Rl Sl AT i A f sane | gl Elass | (o) i Bl | (fpendd) F | (iglgend) F
Source of Variance | gym of squares (SS) df Mean squares (MS) Calculated Tabulated
(S.0V)
Siladlaal) ¢
SR SSTr=248 t-1=4 248 uh
Treatments MSTr = o 62 -
i 5 ¢~ MSE
A a5 UadY) -
) 5y SSE=130 tr-1)=15 | MSE = =2 _g67 |- 62 _ 715 Fo.05 4,15=3.06
(Experimental Error) 15 8.67
£ 9anal) SSTO = SSTr+ SSE=378 tr-1=19
Total

e (Rsndl F j) DAY dilaa] Glua 25 0 LEAY) duilaa) dad Glua -3
:adaleall

MSTr 62
= =——=17.15

Fe = MSE ~ 8.67
:gaéjs\, 4 | gaal) i,.\shu*" i A.MA.\ -4
F o5 dsaa 0o Asaall () 4l (o Jsaanlly (aiilly Jsdll ftilate Spaas 23

dad Z 1At ol (0=0.05) Lisine ssiasars (r-1) alially Tl (t-1)a35a sy

» O

((3-5) JSAL A muagi (Sag Fy = F(E— 1,tr — t) = Fyo5(4,15) = 3.06

f(2)

b da
o=0.05

Joseill dikaie
(1-0)=0.95

0 Foos (4, 15)=3.0

(1-5) Jeall iy Joul 2 alaial L) Jad :(3-5) <&
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Rad a8 LYY sslian) (e Asenall (Fe=7.15) Gad & Ly LA a3y 43aa) -5
Obsia e olalugin O e dag s fanal) (rasdll by SLa Gl 4 gas)l (Fi=3.06)
At sy I Laadl) o UadYL Jpan :Ll

e;j = ¥ij — Vio A lad) 385 cUadY) Gl 5

(7-5) Jsaally ¢ lad) (i

(CRD) asensis dsedll Ll CaliaY G yadll o sll L0028 ¢ UadVL Jgan 1(7-5) Jsas
e lalaal) falaa | cdlalaal) Bl gia

il i) alaalical) —
o) (vic) (i)
Y11 Y12 i3 Y14
t 46 40 42 40 y1. =16 V1,742
4 ) 0 §2
Yo Y22 N7 Ya4
to 51 48 47 42 y,. = 188 V2.=47
4 1 0 -3
Ya1 Y32 Y3 Y34
ta 36 42 44 46 |y, =168 V3.=42
-6 0 2 4
Y41 Y42 Y43 Y44
t 42 42 45 43 Voo = 172 Voo = 43
-1 -1 2 0
Ys1 Ys2 (o3 Yss
ts 35 36 37 36 | ys. =144 Vs, = 36
-1 0 1 0
ST Claalial) as S gl | o) e
N=Zri=20 y.. = 840 Voo = 42

Apatsaay I8 Lagafl) (UadY) clilail Cilalshs fsene = SSE

SSE =Y 1 Yy — ¥i)> = (16 +4+0+4) + (16 + 1 + 0 + 25) 4+
+(1+0+1+0) =130

ol ol 3 2yl Las) Cladsh g sane Gud 34

gﬁmb..d\ ) ) ysa Lﬁjl.uﬁ ads Z\Jb gé d.alﬁ\ é—‘i\‘gﬁd\ e,'\.uafd\ é\éﬁu\ -5-5
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Completely Randomized Design with Unequal Replications

230y Alpal) 20 apacdll 2ha) (Sed) ye e sl culall (e G5 YA Gy b
S il Claagl) Dagasa M A & Gl dpm d ccDlabaad) paead ChHLSH (e sl
& 4Rk LSl lpdall 20 fsedill Sliayy Apalll 25 PA Lyadll Slasgll (e Gl
P Clalaall LSS (g5l pac Alla
:(Layout of the Experiment) 4, bis —1-5-5

sl pae Als & (CRD) Jalll 205l spensil aladinly jladll el JlieS
(A, B, C, D) 353l Lilen Sy (t=4) clallee pof Sagy 43 i il IS S0
(1-24) (e Ay 3n5 (24) Waxe Al Lyyalll sl e Ll 3
Aadlaall (s Clang 5) 5 ¢(A) LY Aallaall (Lupad Glasg 7) Sanads Siglhad) HIS 13
(D) bl Aadlaall (Luyas lang 4) 5 ¢(C) AN dallaall (Laas lang 8) 5 ¢(B) 4l
LS Al alads (<8 20 Gilotie JO8 Ly clandl o clalled) s 25 of Loy

(4-5) J<a,

1C 2A 3B 4A 5A 6A
7B 8C 9C 10D 115€ 12B
13 B 14D 15A 16 B 17C 18D
19C 20 A 21C 22D 23C 24 A

-(CRD) ppansis cdlalaal) 1S (gglasi fae s clalaa gl 2 dpad L 1(4-5) J<a
i) o5 -2-5-5

Glaladl Ge = N1 e Wal G leie eleiiVly g padl aecad da

Clun i e <DL any 35m5 e cBlalaal) Sl (golas Alla 8 Lenss A yLally ALY
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Aa AW (dfE=X7—t) 4000 dileall Giy lbua 20 Zapadll Wadll 5a il

(t(r-1)) Camad culS el 38l (golass

alatinly W) QAN jalias (e jaas JSI(SS) clihaiV) cilaiis gsene Cilua (Say SIS

(8-5) sl (e 38 L& (SUMMALioNs) aaslaall alaainly 5 (Means)clals sl

DL (g5l pae Al 3 (CRD) psanail Clilaiy) Gileiss gsane Gloa 3k 1(8-5) Jsaa

T e =

S
Gl Halias ) :
T SOV (Means) <l siall plasivly (Summations) gebaall alasinl;
\ = 1)
Treatments &Sl SSTr = Z 1 (Fio = Vou)? SSTy — Yie)” CF
= = "
Y t % t
A it L2 (y:.)?
Experimental Error i=1 1 i=1 j i=1
SSE=SSTO- SSTr SSE=SSTO - SSTr
t r t r
£ saall - V2 = -
v SSTO = Z Z (v, —7..) SSTO = 2 2 y% — CF
o i=1 j=1

(9-5) A& Jsaally u.\\.ul\ Jalas oo Audati 25 Cld)ai¥) Gladyh g sans Gl dayg
Ll SHHSS (g5l pae Wla 3 (CRD) aseail (ANOVA Table) il dlas Jsas :(9-5) Jsaa

o Sl ) o4 fpana | HDnd Sl | (M) et B | (fpsadd) B | (Rilsen) F
Source of Variance Sum of squares (SS) df Mean squares (MS) Calculated Tabulated
(S.0.V)
lallaal) ¢ = ()2 SST
. : » r
SO SSTrzz e Ry o 1=1 MSTr =
Treatments = A1 -1
7 = SSE Fo -1, dfE)
A 231 £l
ol s SSE=SSTO-SSTr | ¥r—t | MSE=g— _ MSTr
(Experimental Error) 25~ ¢~ MSE
Eg-u.d\
i ssm:ZZYg—CF xri—1
Total

140




:(2-5) Jua

e ganal (sl 3330 o (t, to, ta, T, ts) el GO (e pll Ruad pni) Aan
A0 el lasinly 25 4l (g (Rilaie Lppas Slang) pells ol ADLAL Auilaie e
ts) 5 (Jsaed o cithty) 5 (dsaed o cilaty) ol dpaill bin o5 Cun (ilpial
3L il S g (Jsxe3 e iﬁ:}Lts) 5 (Jsaed e iﬁ:.:lnh) s ¢(dsae3 e cil,
(10-5) Jsanlly leaphatig )il

-(CRD) ey diile 35le Guad Gulsi g a3l Joaall sl 1(10-5) Jsaa

o) Sl (Yij) Slalial) VAR F I i A e
e= i) (ri)

4 - 4 3F | & V1. =9 3

© 7 7 6 4 Yy = 24 4

[ ] 2 3 A W y3. =9 3

7] 10 11 9 12 You = 42 .

ts 7 9 G ys. = 18 3

S claalial dae LS £ sanal
N=Z7‘i=rl+rz+r3+r4+r5:17 Yoo = 102 Zri:17

Goie Sie Guadl) GO gl G L) LS Gl D Jdad Jsas a1

-(a=0.05)
:zjal\

diilany) (g Al Aslua -1

S ¥) Apsbatia puadd) 3D Ellalisia (Ho! Pi=Ho= Hs=h=s) :imatadl Gasdll ©
(B DUl (ap Lisine (3508

e bl 8 e Sagy o) Lsluie e BB Sl (Hy): dosdl Gl €
(Crsbde

:( AVOVA TABLE) (plbil) Jalad Jgaa (4 cililual) Aa% -2
BN clgladl) (B a5 Ayadl) cililal filaa) a3

:(Correction Factor-CF) Chm‘us\ Jalae Sl —1
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SSTO = 3% y% — CF = ((2)* + (4)* + (3)?

t 2
SSTr = z G.)
i

2
CF = &)

_(102)?

=612

xrTi

17

:(Sum Square of Total - SSTO) 4N bl yall & pane Sl =2

612 = 152
:(Sum Square of treatments-SSTr) < lalaall chlad g s Slua =3

(6)?) — 612 =764 —

— CF

3

4

3+4

2 2 2 2 2
_0)r @4 +(9) (42) _I_(18)

3

— 612 =135

:(Sum Square of Error -SSE)  Zouysill Uaall il )i & sane Slia =4

SSE = SSTO — SSTr = 152 — 135 =17

% WS G jalas e Jrae IS (Degree of Freedom-df) dpall cilays Slas =5

(115) &8 Gl Qa3 s 3 e
L Daleall ShSS gsbis pae Als 3 (CRD) amesy (ANOVA Table) il didas Jpas :(11-5) dsea

e JM.‘ AR il ja £ sane | AGaN dilagy | () el A b s (Aasmaal)) F (Agaal)) F
Source of Variance|  gym of squares (SS) df Mean squares (MS) Calculated Tabulated
(S.0.V)
wmu‘ 0 135
e e SSTr=135 t-1=4 MSTr = —
Treatments 4
& J#.75
A 2 53 AN L
_ .. Yri—t= e 17 148 . JP Fa @, 12)=3.26
(Experimental 7 —12 L 237
Error) .
) \ -
goanad SSTO =152 LT
Total 17-1=16

Go (fsuad) Fogl) Z8lany) dad Olua 20 1 LEaY) Adlas) 4ad Clua -3

o MSTr
¢~ MSE

= 23.77

adaladl)

radlly Jsalll £ Abhta Maat—4
F s dos o Blsaal) (Fr) dad o Jsandly i3y Joill (i Lot 55

1 (0=0.05) Ligina (s5immas 5 F1y — =17 =5 = 12 plially Tl (t-1=4) 3358 oy,

v e S

Aald z hasul

(5-5) JSal @l zumg (Sais Fy = Foos(4,12) = 3.26
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f(z)

-

byl dikia
a=0.05

d\gn- ! 43 H
(1-a)=0.95

0 Foos (4, 12)=3.26

(275) Jall iy Jol zilaial L) JAd :(5-5) J<a
Bad o 5T LYY 3elan) G Hysunall (Fc=23.77) Gad & Loy ¢ LA Sa%) A5jtaal) -5

G glligin O e dag ol Gasad) il G SLAN Gl &ilsaall (Fi=3.03)
(Olslutie e duedll
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bl Juaidl!
a0 ¢ a) 3y da ial) & LAY

(Multiple Comparisons daasiall <l jlaal) )
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bl i)

Bl sl dny Aol ELIRY)

(Multiple Comparisons sataiall élijaal) )

-~

:4ad8s —1-6

G sl CDlalaal G Tgine DR dsag (p 13 (F) sl ehaly GALEN Jalas Say
o3 dagi ULyl e (5 G Slie ALY Grany 355 O Gl (e 4318 ccDlalaall il i
MGREY RN
AV Dl cillalugi s BN Aleladl) Laligia e Gty (Y1 ALelaal) Jaligia Ja
ehal Sy dajidl ChlEaYl aud Shlaa) s dag AT ol die o LlaY) dal gas
(Tests Suggested after Experimentation) 4,3
(B abaial) Elijlaal) ) Akl pla) duy dajiall ELIAY) —2-6
s «(Test of Significant) cilalledll Gy Lsiaall Gy ill dijre lial Lafd o
N iy lallaall bt (p QEUAY) Lsine Ay Lpadll eha) 2y G5 A &laay)
Y of Bigien (598 Letn Aerdind) Slalledl da Apeas (F) Jlidly AN s lad) o))
t oY) g L ellh At
G Lsine B30p dag ¥ AT T paall (il oy AN Jilas laa) dam EalS 1y -1
shal pasi oY) Gany A Lo it iy Qi g Ugh clallaal) il i
D) Agine axe o) Agina o DRI (i lalled) G Lginall (G dl) &b jra Ll
(F)
Sla G ol daadl Gapl) Oy anall il Gy AN st laa) A Sl 1) -2
Bsinal) 35 ) Dbjan Cargll (158 (F) lia) o clalladd) laligia Gy Lsine (38
Mays cOlalaall Lpluall cillals gl 43jlaay Bale Sl 25y g als Aalae (5T G Basasa
el Jand ilijlie $ha) &D Alal) o3 iy Gl 13 G aly folua Jalasia (ol (o

145



Ghall (e I dlay L8WEN @byl S (Multiple Comparisons) sl
Gk el Ga s el ehal S ond Gl Sl eds Jie el dilas!
t(od Clabaall 3ol il laal)
:(Least Significant Difference — LSD) (ssiea (3,8 J&f Jlia) =
.(Duncan's Multiple Range Test)asaall sastie (Kiy jloal) =
(Tukey's Test) S5 Hlas) =
(Scheffe's Test) s Slaal =
:(Least Significant Difference — LSD) (ssina (34 bl 4ay sk —3-6
S Loed 52080 liaall el A5k Juail 1Y Laasin) <Y1 (LSD) digyla Hiias
G (U Jseasll (8 B D Lgha) Asend Ay, (Comparisons Pairwise) sl
Ol gine o sie 49)ad (1) HUES) o Gy S Al (o dAagalall
:(LSD) JLid) (gudsi &ighd ~1-3-6
S 1Y F, = 2o LAY Lilas] Cluas (ANOVA Table) ) dias Jsaa el Sus
13 Gl 3al e Mo Cagn (Apglaie o0 lalaall cillaligin (s paall (mp Jpd) Lisiee S2(Fo)
cillaligin G (s Cagud (dsliie pe Sl ol amall (mp b)) Eigiea (Fo) CulS
L eladll
reBlaleal) (8 @€l s gslad aie Alla b €
Oitlebaal) GHHSS Cann (LSD) A Galias Cagud cDelaal) I8 S (golass e Alla b
Glllige e ze) O (LSD) (gsine (3p O G Silom 20 Cum clagillalogia &3ia 3yl
; :4eY) Asleadly C L))

il 1 )
18Dy = e o MSE(E+E) i ey
Ghadl ) ohedl sl B S, g = \/MSE (2+2) g o -
A Y

(T ) Gl (st G Gl (e
i a5 (/2) Lsinall (ssimnal s (1) anysid Llganl) Zadll iy e are) CNIPI
«
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Lol (73, 7, 0 V) cdlalaall il gin S &y o0
(UL G s OKU (LSDyj) Gsine 38 O Sass o
|V; — V| coalesin 08 Gy 3l Qallaal) Bl Cavns 25 4
e ALG (LSD;;) deiil ga [V — )| Goilisia G (3oall dillae el (K ()l
(Vi Y)) Gl i) G Goina (38 355 o2 Jny 138 |V — V)| S LSDy; GS 1Y) %
V) Ofleladl (i G (ssine (38 25mg a1 |V; — 1| > LSDy; & 1) Gl <
ded) Gl Jps Hslaiie CDlalaall il G pandl Gl by 25 B (Y
Obsbie e gl I8 e dag 4l
reBlalaal) (81 Sl s gslad Ala b €
D dasly &ad dlia G (1 =1 =7 = 7) lalaall I8 LS ve (gl dlla 3
Y Aalaally Canenty CDlalaall cillale i Gy 39 all (K Ly ()l Laié (LSD)

2MSE
r

LSD=t(a ) if n=rj.=n=r

E’ dfe

cDlalaall cllaigin Cp clyliall ¢ hay A5 clglaal) i § U3 45 2
:(1-6) Jta
My Jeaall 2l Z5gl 5l Jhea 8 3Dl G ;\);i Gased Ll Aol Lpn gl
(176) Jsaadl b Lewslasis Jsmal) (il ol 55 (CHLS) Jome Guad Alalae K Eilas
(CRD) araaiy (3he dusedl Jsandl G35l 1(1-6) Jsaa
) G gl CanLiall )
dlalaall i ) cDlalaal) atalaa D lalral) Jai g
(Vi) Al 3243 Jara ’ _
(¥:.) (i)
treat. r 7 N 2 rs |
ty 10 i 3 10 1. = 36 V1.=7.2
ty 8 11 11 10 M £ 49 ¥,.=9.8
ts 5 5 9 | 4 V330 V3.6
t4 3 4 6 6 y4_. = 24 :)_14. = 4‘8
t5 6 9 9 11 VMoo & 43 }75. = 8.6

|l Ll | el &

Slal) £ sandll Slall Ja il
Yoo = 182 .. = 7.28

1O glhadl)
(ANOVA Table) oidll Judas Jeas 38 —1
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(0=0.05) (s5in e Guedll Ldlall G Cillaligih (goluss (Jiap 3841 -2
lsina b J8 Aipla alasinly cilallaal) cillalgia (o (LEUE) 323300 Cillidl ehaly 283
lede Sl 1 g e e & (LSD)
G gl (3 25 2l cilibal filasy) QS <)
Aailany) (g il 4 lua —4
Aas V) Bplcie uadl) 3D Eillaligis (Ho! Pu=po= Ha=Ha=s) :ieadad) Sasdll €
(D) Sl Cp Hgina (398
s bl J8Y) e By f ) dyglutie S 39Madl SilL gk (Hy): Guad) Gl ©
(Omslatia
:( AVOVA TABLE) Gl Jalad Jgaa B clilual) a3 -5
ok U8 LD il Al Sl &5

:(Correction Factor-CF) zusaill Jalae Silua —1

tr tr 5%5

:(Sum Square of Total - SSTO) LKl culaiyall & sens Lilua —2
SSTO = ZZyl?j — CF = ((6)* 4+ (10)* + ...... (11)%) — 1324.96 = 157.04
:(Sum Square of treatments-SSt) < aleall Ciladya ¢ sane Slun =3

L 1(i)? = (36)? +(49)25+ ..... +(43)?

= 1324.96

SSTr = — CF =1404.4 — 1324.96

= 79.44
:(Sum Square of Error -SSE)  zouysill Uaall clad % g sane Glua —4
SSE = SSTO — SSTr = 157.04 —79.44 =77.6
% W& G jslas e yrae K (Degree of Freedom-df) dall cilays Slua =5
(276) gl A a3 Iy 3
.(CRD) asasis Jsaall (JisY (ANOVA Table) il Jdas Jsa 1(2-6) Jsaa

G e

Sourceof | CHLAMIGaiafsas | ADaddian | (o) clabigs | (seaa) oo |(Eles) F
Variance Sum of squares (SS) df Mean squares (MS) Calculated  [Tabulated
(S.0.V)

i . 79.44

S SSTr=79.44 t-1=4 MSTr=="== g _ MSTr 2.87

Treatments 19.86 MSE
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Ay a0l £ UasY)

77.6
(Experimental SSE=77.6 t(r-1)=20 | MSE = S0 = 3.88
Error)
J&g.a.;d\ tr-1=24
Total SSTO = SSTr + SSE=157.04

~ 19.86 _ c 11
388

tgadlly Joudll Allata Maai-4

(Fsmaall Fe sf) HLEaY) Alan) dad Clua 25 0 LEAY) ilas) dad Glua —6

ERPON

F s dsan e Al (F) dad (e Jsumally (adilly Jsuil) alaie dpaas 2

%, dfe

{

(1-6) JS2L A oy si (Sars Fy = Fy(t — 1,67 — t) = Fo5(4,20) = 2.8

1(z)

oad)) dihis
a=0.05

Jssdll ddhis
(1-0)=0.95

0 F()_()j {4. 20)=2.87

(1-6) JUall (aiilly Jsudll adaiad F bl Jad :(1-
Bad (e ST LAY Ailian) (e Rsmenal) (Fe=5.11) Gad & Loy : ) SLAHY A3)al) -5
st bl O8N o A ol fanad) Gy 3a 3L (s A5 (Fi=2.87)

-UJ-’JLLM:\A

6) Jss

o~

:(LSD) L) 3a) ©
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LSD = /ZX’:’SE Xt = /zx(i'%) x 2.086 = 2.59
bl sl G (3l LS 1306 LSD e e Aty yilalas J8 flalisia G Gyl 33 o)
Jsaadl fran 853, L) Gl ot ¥ opina 5 (8ol GIS 13y (%) L8] Loin o (spine
Losimall (3 e J5 (%) 5)lily e ll G Bl Gy 53 (3-6)
(LSD) alasinly (uedll 3DMall iUl gt 43)lie 1(3-6) Jsan

LSD = 2.59 te= 4.8 £:=6.0 t1=7.2 t5=8.6
$,=9.8 5% 3.8* 2.6* 1

| Wl s | 200 WS |
t=7.2 2 3°

| t=60 | 12 | |

Gl &1 2239 e 3S13.8 & Lays 9.8-6.0=3.80)5% ta sty cpilebaal) Tl sih s (310 Sl
G Gl O ey QA ((*) L) o Sl 281G Al Alaladl) fdal i G (g5inn (3l
et Gl 1) (1.2) sl (t5=6) 4G Alalaall Jalogity (£1=7.2) (Js¥) dlalaall Jals it
(*) el B i Y B, (LSD=2.239) e oy OB Y Gosine
Duncan's Multiple Range Test ) ygaal) diats o< jLad) —4-6
.((DMRT)

Sl oo ALY 1aa Saays Duncan caaldl Jod e 1955 ale SLaa¥) laa s
Pk Ly LAY

Basly Ba s IS Laga cllalgial) G Ggimall Gooall Sosy (1

gy Aals Bjliee Bad e Aplially laligin K G 3 SLasl (2

F O Jias lad) Lgine pre o) Dsina oo HBI Cipeas sebal (e (3
Jslis ol 0Sis Jglaa bl 220l 38leas) J5las Duncan Alall gy Hlial) s 3
e ale 31k o3 JLaaY) s dad alagy Qi3 (Student zed Significant Range-SSR )
(Least Significant Rang - LSR) lssixe (20 il
:(DMRT) ggaal) ddaiha oSia JLEA gla) Cighd —1-4-6

@u LS dlalae Jalegia Y (AR j) (5 )lunal sl |
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(rp =1y =1 = 1) labaadl Kl K gl dlla i o

MSE
r

bl 288 o il Sl 25 O labaall J81 Gl 38l K gslass e Alla 3 Wl o
B Aabeall fa S el

&b AR Sl gl oo 5 Lginall (g5ise Cava Glld (K03 Jylan (ga SSR ad zhatul (2

ol e (e (P) us SSR(ap, dfe) ol ladll &a cilays 4ladl
Lol Jaan (b Gl Uadl) s cilaya (dfe) 5 Anialy AN

Gl (Bt 3 SSR Capin Josla (3 iy (ssima (520 OB i o2y LSR o Gl (3

LSR = /@ X SSR: L <

e Loa colla T il Cai i SIS Tpngee J<iy Ul LSR s collalogidll Lasis 20 (4
133 <Lag) ALlaal) LSR dahy 43)lis cplalsie J8 G Gpall 32k S5 Ay L2l (<,
¢ sina Ol G Al Gs% LSR Aad e Aol (pbal gl G Gl dad EuiS
osina e 568 LSR ) e J81 (5l (1S 13
:(2-6) Jua
daph aladiuly Guedl) 3Dl Calial cillalgia G (ASWE) Laed) CUlaall galay 28
LAl e (1-6) @il Jial e (DMRT) iy

LBlalaall S5 (g5l s 3 (CRD) asasaty 35he (sadd sl Gyl 1(4-6) Jsaa

) ESall gl éanlinall \
{alaall ’ [ cilalaal) galaa || cBlalaall daigia
(Vi)  4isl 333 Jaaa R

(¥i.) (¥i.)

[ treat. | | I .z ¥ 1 [ |

ty 10 7 3 10 Vs = 36 Vie=7.2

t 11 11 10 Vo = 49 ¥,.59.8

t3 5 9 4 y3. - 30 :)_/3.:6

ty Vo = 24 V4.=4.8

ol »ll <l ©f &
|| w|| vl o
N
o))
o))

ts 9 9 11 Vs, = 43 75.=8.6

Slal) £ sandll Alal) B i)
Y.=182 || 3., =7.28
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t sty A (ANOVA) Jsas e collal giall fgylmall Uadll il

Sy, = /MfE = /3—;38 —0.88

a5 SSR(ay, p,dfe) =SSR(0.05, 5, 20) 4 Lty ol<ia Jghaa 5w SSR s Zhaind 25

((5-6) Jsaall
coadl) (3Dl el gl LSR ad Gles 1(5-6) Jsaa
a=0.05

B 3 4 5

SSR 2.95 3.09 3.19 3.25

[ISE 0.88

r
LSR 2.59 2.71 2.80 2.86

(0.88) s (SSR) s capn (g 4aili Jsaall 3 LSR a8 & Jasds

(676) Jsaall (55 AN il el Jal ey @

(DMRT) alasinly Gueal) 3Dal) cillalgia 45)lie 1(6-6) Jsan

clalaall bugia || LSR &S (| i P I
g I,AJL\S t2=4.8 t:=6 t1=7.2 -=8.6
2= 98 2.86 5% 3.8% 2.6 1.2
ts= 8.6 2.80 3.8% 2.6 1.4
=72 2.71 2.4 1.2
t:=6 2.59 1.2

(ts=4-8) Al Aldladly (£=9.8) Ll Alaleall Liusits G B G (6-6) dsaad) e Sy
Gl QA (2.86) L) Allad) LSR dad o Jlef daill o2y Jsoall 3 mlnge WS (5.0) 38

(*) LY Carzal 1A (s ina a5 il ileladll £l G
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e e Edlall G G plsil dxgl il 4 (CRD) psanaly 4383 Eypal 1(3-6) Jlia

gl Gy Gl Fs dile O (@hlS) dbilde cilalad Gued Gaalll 2asi) Gus T

(776) Jsaall anslanig

-(CRD) psasiy 30ke oY £l (34l 1(7-6) Jsaa

&l G g ElaaLial) )
] A cBlalaall galaa colalaal) bgia
GBlal) (Vi) s Bkl Jaaa _
i) (i)
| treat. | n || r | w | 4 I Is
t 24 52 45 55 58 V1. = 234 V1. = 46.8
t 92 115 64 66 33 Ype = 370 Voo = 74
t3 98 100 45 95 84 Vs, = 422 V. = 84.8
ta 88 150 172 157 162 V4o = 729 V4. = 145.8
Slall £ sandll Alall JaZ gial)
.. =1755 | 3., = 87.75
1 gl

C bl Sa o b A0 Rgies B das b -
(DMRT) ¢S jlid) (335 dendivnd) @D Cilical cillal i G Lginall (35 8) Slis) Gl =
90.05 (ssise dic Allad <1 G e 58 G s Claliniu) ze (LSD)

: Jal)

:Bilaay) ag il delua -1
G0 dam Y) Lslatie o)) 30N Sl (Ho! a=ho=Ha=Ha) cipatall Gaydl) ©

(D) Cllal ik G A gina

colalisia 81 o Sag ol ) glasia o ) 30l SlLign (Hy): Gaad) Gaill) €

(omsleia e
:( AVOVA TABLE) ¢illl Jalad Jgaa (3 cilyluaal) Adats -2
ol W& LN Jdal Ll Sl (&

:(Correction Factor —CF) puaaill Jalas Gloa —1

CF =2

_& yij)? _ (1755)

tr
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= 154001.3
:(Sum Square of Total-SSTO) 2Kl claiyall gyane ilus =2




SSTO = XXy — CF = ((24)* + (52)% + ... (162)?) — 154001.3 =

37353.7

:(Sum Square of treatments -SSTr) <laladll Ciladya g 32 Slua -3

()2 (234)* + (370)? +.....+ (729)°
e _(CF = =

SSTr = —154001.3 = 26235

:( Sum Square of Error -SSE) foauyail) Uadll ¢l i ¢ sane Gl =4
SSE = SSTO — SSTr.= 37353.7— 26235 =11118.8
(AN ilas (e jaae I3 (Degree of Freedom-df) &l clas Slua =5
df, = t— 1=4-1=3
dfy = (t x r)-1=(4 x 5) -1=19
dfe =dfy —df; =19 -3 =16

ol (sl claall (Mean Square-MS) ciluldll Cilua -6
SSTr 26238

MSTr = e 8744.98
MSE = SSE_ _ 111188 _ 694.9
t(r-1) 16

Analysis of Variance (ANOVA Table) oilill Jalas Jsda ae) (1
{(CRD) paasis a3 035¥  (ANOVA Table) il Jilas Jss (8-6) Jsas

"L:ﬂ ) LQAA 5 - 4 50 % 4 & 4
GRS ] i i fane | oG | (M) ciisn | (Gsead) F | (sl F
Sourcfsog\gr'ance Sum of squares (SS) df Mean squares (MS) Calculated | Tabulated
I Y 26234.95
LaYl) cdlalaal) ¢ = =
(V) B8 sorrereesags | w1z [MST Y5 (W AL i
Treatments ¢ MSE
— 8744.98
4-;\:\-})94” fvth‘ = - 11118.8 = 694 9 F(l @3, 16):3.24
(Experimental SSE=11118.8 W(-1)=16 | MSE=—Fr—=6949 | -
Error) = 1239
Eynaal SSTO=373537 | . . .o
Total

ih (Ausendl F o) SLaaY) ilaa) Lad: )LAaY) dkas) dad Glus -3
_ MSTr _ 8744.98

MSE 694.9

tgadlly Joulll bhie Maat—4
F ot Jsaa o Alpoall F Ry el e Jomall piadlly Joil) idaie a1

- - 2

dad Al ol (0=0.05) Lisine ssisars (r-1) alially Jasdl (t-1)335 oy
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(2-6) <l 7 Ziage 38 W& F, = F,(t— 1,tr — t) = F5(3,16) = 3.24

f(2)

b)) Ads
a=0.05

Jsadll dihis
(1-01)=0.95

0 Foos (3. 16)-3.24

(3-6) Jall =iy Joll ilaial L) JA :(2-6) J<&

Tad G 5T LasY) Eilasn) (a Aypenall (Fe=12.58) G & Loy 1 Ul 335 A5jaal) -5
cOlbsbia e gllusin I8 e dag sl Gatadl Giaill (i 5L Gl &lgaal) (F=3.24)
e e e Al DA Lgina (3558 dagy
Talled ST Ll Al (3Dl il (s Al Samy Jlsidl B Q) e 3la Ll
:\gaals Multiple Comparisons saaiall cilaall aaf (gyas Gl
Least Significant Difference Test (LSD) (ssixa (3,8 (8 jLudl -3
tl W8 cOllaall pres IS 2 gl e LSD. ded Ll A

2MSE
r

osaall (3 Dgindll (sgiuag (gaganll Honall B dfe dad AV (1) Joan oo T dad lhaiul 25
tol WS )

LSD = xt

%, dfe ) t(oozs 16) — = 2.12

1.Spl= Y-y /@ % 2.12 = 35.34

) SV G Wl Ll 3y cdlalaall dland CE5 i) G A Jo0n 33 &
& ) el b (ded LSV ) ) () Gaeliais esand) oagend) jonall 6 (e 5V
136 clagiar (ipill DAY LYY jpnall 3 lllegidll G (sagaadl small B Balesin (K £k
e alaadll 3l 13Sas ((sine (dll) adde dani plass (LSD) ded (e 5T (3yill dad Gl
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e 3 WS O 2 0890 s iy O a asnl e aae T e Bl el 34,
((9-6) Jsaall

A(LSD) plainls o) Elal) il i A3lia 2(9-6) Jsa

Bac Lai cilallaal) Sl g
LSD = 35.34
ti= 468 || =74 t=84.4 | t=1458
[ t=1458 99* 718 6L.4% 00
= 37.6% 10.4 00
;2 7 = 272 00
1 t=4638 00
t4 = == 3= = 2=~

Bl Coslls sl (bl el Sy cBlaladll (b ot Aalel) Al Ggine S35 1Y
46.8 Cuael AU 4liall Alalaal bl gie 8 e 4laally 145.8
Duncan Multiple Range Test (DMRT) agaall diia oa jiid) Ll
Least Significant Range (LSR) (ssixe (520 J8l 2 Gilua Eon R faa gyl
LSR = Sz X SSR
oa (Sl sl 1) S 269 2ol Sy

S, = JMfE = \/6954'9 L 11.79

dfe 4.8 AV Duncan Jses o« Studentized Significant Range (SSR) 4 z))asn) &4

(10
.@‘\J\ el Gl gidd LSR ad Slua 1(10-6) Jsoa
cbiddads | 2 ] 3 | 4 |
SSR 300 || 315 | 323 |
S 11.79
LSR 35.37 37.14 38.08

G Tl Lgiliesia (385 cdlabaall land Chifiy cllalegial) G 43)liall (11-6) Jpanl) 32 &

sl 8 (Rad LSV U O Ge) Taelaiy Jsaall asanll jomall b (4 JEY) 1) Y
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S el b Ll Ga Gaseall el b Ll K Sl S LSR a8 ae L)
O Cosine (38 gy 41 Jiay 1368 LSR 4ad 0 31 350l fad CilS 13ld ¢ Lagin Gl z Ay
ceDlalaall il 13a 5 a4l

(DMRT) alasinly duseal) 3Dl cillalegia 45l :(11-6) Jsan

umk:j\juy LLSJFjL:s t1=46.8 || =74 | t:=84.4
ta= 145.8 38.08 99* 71.8* 61.4*
t3=84.4 37.14 37.6* 10.4
=74 ekl 27.2

- idlalaal) &) ) S5 (5 gt aie Al 2 Duncan 9 LSD s (gukal 08 Jba

calial (5) Ll dull (CRD)JAS ipitall apaccll plasialy ilia &5 cisal :(4-6) Jlia
Cilial Galii (pe A3l el lae Qi @y el 213 e (ty, B, B3, T, t5) 2Ll G
(12-6)Jsaally gaslaiiy slandl

ccalaall S gyl a2 Ala 3 (CRD) aparsis zeadll ciloeS :(12-6) Json

Cits CalaaLéal) cSlalaal) alaa Cillaiy g EARRATYS
(i) ¥i.) (7;.) =Bhalaal) (ri)
t 37 M 4 | .. Pl IV Y1.=39 3
t 51 48 47 42 y,. = 188 V. =47 4
t3 46 44 W42, | ys. = 132 ys.=44 3
ts 42 42 45 43 it = 172 V4o = 43 4
ts 35 36 A ye. = 105 Js. = 35 3
ASY ClaaLiall s A £ ganall alad) Jau gial)
Yow = 714 7. 20 8 Z ro=17

N=Zri=T1+T2+T3+T4+T5=16

1O gl

(0=0.05) (s5iusn ie sland) Calial Gy Dgimall LAl Gy GIED dalas Jsan A —1
LS Hlals (LSD) laa) (385 Al slaad) Calial Gy Tsinall (558l lial £hya) —2
Y X yi = 30344 o) el s
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:ZSAJ\

:Bgilany) (ag il 4slua -1

¥) fslaie et slewd) Calical Elhaligix (Ho! Mi=Ho=Hs=la=Hs) :(ratadl Gaydl) €
(50 St s i (3 e

collesin ORI e Sag o) Bsliie S slend) Gilial Sl (Ha): diad) Jasdd ©
(omsbie 52

:(' AVOVA TABLE) Colfil) Jalasi Jgaa 8 cblual) Aati—2
B gl (35 &5 Auadl) il filasy) a5

:(Correction Factor-CF) medill Jelas Gl =6

2
cF = - 719° _ 549gg
>ri 17

:(Sum Square of Total - SSTO) &Kl cilaiyall & sans Lol =7
SSTO = ZZyl?j — CF = ((37)2+ (39)2 + (41)% ... ... (34)2)/— 29988 =
30344 — 29988 = 356
Sum Square of treatments-SSTr) claleall Cilxyje ¢ sans Sl -8

SSTr = Z ()

117)2 (188)% (132)2 (172)% (105)2
=( )+( )" | (132 g172)"  (Afp)

3 4 3 4 3
= 30278 — 29988 = 290

— 29988

:(Sum Square of Error-SSE) {ouyslll Uadll ciladys ¢ sane Gl (4
SSE = SSTO — SSTr = 356 — 290 = 60
3 W& G jalas e jaas K (Degree of Freedom-df) iall cilaye Slaa =9
{(13-6) oy il st Joan (3 Gne
L Oaleall S gslds pae Als 8 (CRD) Jssad) (lis¥ AN dulas Jsaa 2(13-6) Jsas

u;l.\ﬁ\ Jdlaa
Source of B Yl cilad 4 é}‘“ aﬂf)‘” Sla (u:*‘-‘ﬂ‘) ey yall bala g (;\-'JM\) F (2‘:‘3‘9"3”) F
Variance Sum of squares (SS) df Mean squares (MS) Calculated Tabulated
(S.0.V)
lalled) 290
= o SSTr=290 t1=4 | MSTr=—=725| F, = 725 =13.18
Treatments 4 5.5 Fa 4, 12)=3.26
Gy 2l 2% —t=
ol 5 Lk SSE=66 LTy Msp=2L-cc
(Experimental 17-5= 12
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Error) 12
2 i 1
£sanal SSTO = 356 Z "
Total =17-1

=16

Oo (Gswsall Foyl) Zilaay) dad Ol A L0aY) Adilas) 4ad Glus -3
:adaleall
_ MSTr 74

i3l 5l (ks 425 -6
F i dpin Oy (FJAR e Upomally Gl ol i B0 £5

- w 2

Aa z hasul

(3-6) JSEIL A st (K5 Fp = Fop5(4,12) = 3.26

f(2)

E 3

- -

bl dihia
a=0.05

Jesdl) dakaia
(1-a)=0.95

i f
- Foos (4. 12)=3.2

{(4-6) Jaall Laiilly Jsdl) ihial bl S 1(3-6) Ja

Tad o ST LaaY) Eilaas) (e Aysenall (F=13.18) G & Loy s LN 3%y A3jtaal) -5
dlendl BlaY Glaligin ) e dag ol adall ) (b Shall (s 4508 (F=3.26)
Olsleie e dsedl)

Least Significant Difference Test (LSD) (ssiae (3,8 S8 jlaa) Yl
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Oo Oy S8 (LSDy)  lssine (38 O Aad dag Apliie e cOlaled) IS5 3 Ly

G daall Hlasiuly (0=0.05) Lsine (s5iume e el gidl

1 1
LSDL-J- = t(%' dfe)\/MSE (T_z-l_E)

te.025 12) = 2.18

(14-6) Jsaally Lty (il Zalladl sl (ol i O3 (LSD; ;) Apsmamall ol s 25 2
ceDlabeall S Gy (LSD;;) af s Jsa 1(14-6) Jsan

=1 LSD;;
Ny X 1 1
1 |Y1 - Y2| = |39 - 47' =8 LSDlZ = t(0.025, 12) 55 <§ + Z) = 3.90
£y ) 1 1
2 IY1 B Y3| = |39 . 44' = 5 LSD13 = t(0_025, 12) 55 <§ + §> =417
Y i 1 14 1
3 |Y1 | Y4-| = |39 = 43' — 4 LSD14_ = t(0_025’ 12) 55 (g + Z) = 3 9
=l o 1 1
4 |Y1 [ Y5| - |39 oy 35' = 4 LSD15 = t(0_025, 12) 55 <§ + §> == 4’ 17
= = 141
5 |Y2 N Y3| = |47 - 44' — 3 LSD23 = t(0.025, 12) 55 (Z + §) = 3 9
a . . L 41
6 IYZ =3 Y4| - |47 = 43' =4 LSD24, = t(0.025, 12) 55 (Z + Z) = 3.62
L ] ek 1
7 |Y2 — YSI = |47 P 35' = 12 LSD25 = t(0.025‘ 12) 55 (Z + §) = 3 9
— 1L
8 |Y3 e - Y4| = |44 = 43' =1 LSD34_ = t(o 025, 12) 55 <§ + Z) =439
» ’ 1 1
9 |Y3 ) Y5| = |44 - 35' =11 LSD35 = t(0.025, 11) 54‘5 <§ + 5) =417
_ ' 1
10 | Yy, —Ys| =143 =35] = 8" | LSD55 = t(g025, 11) |5-45 (Z + §) =3.90

bl (il Il (o Gisine (38 S 401 05 (%) 50
(AL il ana) clebeall S o S IS8 A3 (LSD;;) ad O Adaadladly el
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5 (Y, ¥3) oilelaall flalgin hacle Usina dilide cillalegiddl G (14-6) Jsaadl Ga G
(Y, V) ol lalssin QIS (Y, V) cpilelanll 2l i

gty Ol siall Chp llg dl) Ailladl) ol paliiy 358 el gidl) (pp CBUAY) (Sl rpuagily
(15-6) Jsaad) 3 cllaal)

cDalaall S5 g5l pae Ala 3 (LSD) alasily dsedl) slewd) Calioal cilbilssie 43)laa 1(15-6) Jsan

Slllgdl || ts= 35 t,=39 t4=43 t3=44

=47 12% 8* 2 2
ts=44 9 5 I
[ | s || 74} |

sl 24 | | | |

Ly (gsine (38 385 |7, — T = 47 cilebaal) Ll G 3 G (15-6) dsanll (e Ll
By (gsine e 3p Laiw (4) @A) dad i 58 |V — V5| = 4 golebad) laligi G (540
Sy Vs (LSDys = 4.19) 4ed e Galias  (LSDyy = 3.92) e (Y gsias {ikic
Losine e Al (ogiea JVL 3 5L

el b Lalgin Jef Cihely elalad) U et Canall dlebes Ugine Gz pal
.35 Cudaef N 45laal) Alelaal Jae gt Ja po 43)8a1Ls 47 &L

Duncan Multiple Range Test (DMRT) agaall daaia ¢i€is sl ;L

Least Significant Range (LSR) (ssixs (52 il i Glua Gy laaY) 1aa Gl

LSR = /@ X SSR

V3l Coplomall Cahai¥) e Covad of A5

Al B cSlabeal) R ZEIAN Ll ial) Sl 45 Ll 36 Dbl clyiKe & L
A

= 3.33

=3¢ (1) ey
Zi=1( ) 3 4 3 4 3
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ladleall 0 ey 38l (g5l a2e Ala 8 dules 25

MSE 5.5
Sg, = /T = /g_1.29

LSR = SSR * Sy, = SSR » 1.29

- ..}\,,.

dfe < AV Duncan Jsa o Studentized Significant Range (SSR) 4w z )&l 24

—6) Jsaally leiss L8V jeadd) 8 bl sacy (sasend) jsad) 8 ALY (5

(16
caleall bS5 ol pae Al 8 dsadd) slasd) Calia) cillaligidl LSR af Slas 1(16-6) Jsaa
| cbddds ] 2 | 3 | 4 | 5 |
| SSR I 311 || 325 | 3.34 3.39
Sg I 1.29
LSR | 401 || 419 [ 43 | 437

O ) s Ge) Tlo Lalalsin (385 EDlalaal) Sy llalegial Gy Aplial Jpon e 3
af go Y ol (S (A 2'-‘53“ LN r) Gac by Jsanll Gagenll Honall b (Aad
Lag o) gAY 1 ) 6 ) G (sapanl sl o Bt K 25 25 LSR

Jsaad) 8 L& cclalaal) 3L 13Sa5 4gle dand g LSR e (ja 5T (30 A &l 138

.(17-6)
cDlelaall iS5 g5l pae Ala 3 (DMRT) alasinly slead) Cilial cllal i 43)las :(17-6) Jsan
‘—’)“E‘j‘j“f“ '—éi?f =35 | t=39 | t=43 | ‘t—44
taE 4N 4.37 12+ 8* 4 3
ts= 44 4.3 5* & 2
ts= 43 4.19 g* 4
t1= 39 4.01 4

lsina 5 (8 585 V] = Va| = 4gilelad) (alesie G @il &1 (17-6) Jsaadl (e LoDl
oilebaal) 2 lalgin G Gl O Ll e opilelaall 43 sall (LSR=4.37) dad (o dial 439

(LSD) i) Gulaiy Galall (15-6) o8y Jssall & (gsina V) — Yy | = 47
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A1 Gl i (e gillen LEEA D () (s 5 SIA Gy B 4 sHdlaly
DMRT) iy jlial Galai dagii (gpina s Sia (LDS)
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) il
ALalsl) 4% gidiad) culeUadl) Arauas
Completely Randomized Block Design
(CRBD
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abd) Juadl
Al 4| geinl) culoUnll) Asanc
Completely Randomized Block Design (CRBD)

-~

Aadia —1-7

cle b Ylaain) Glepadill g1l €I o (CRBD) daiid) cile il fyast 3}

3 Lapadl) Elaagll (85 Lovie Jasind 48l Lagas Llial) i)y 3) &)l ALalsg fpalal) Cnl
pad 730 Ji) e Hlagus e aals olall idie Ly Jale d5ay Jie aaly olall duslais
el Al s 3 Rl s g, (sl ] 250
Szl 4585 Camy cile Ui Lyl Clangll deat 40 40 3 Aacdll o tasandll Ciy s
apadll clasgll e 6 ol op Unttasall 538 "G’ Buslaia Ui 38 3 s sl 3y 230
Kb cdlebad) joen Edd of Loy <L)y Goglhadd) cDllaall 23a] Lsle o 0ad 8 (3l
Siisey Gilgde lagygi g s 0K Jals npafl) gl e EDlelaal) §55i5 odaid 5aal 550 ¢ Usd
RERPSURA( S
:(CRBD) apassill Eilaladind —2-7

Lyl e e sy (e LA Lsas) 6 ile Alia G813 Aanaill 138 L0350 =

e 8 e3a] Sy Caalil) Sl dgag (a (el )
Jale dgag ol aals oLl Luilaie 5 Lyl Eilangll &l 13 Aanal \s,{gqsz“; Gl =
(e Eun () dagle S Lpad 295 Jie) ade Jlanae e aal oladl £me Ly
ae oladl o Gagee e (Blocks)dulaie pe cilelhd L Ziy q_,u;;\ rent
Ailaie p s 08 Jals Lpadl) Edasgll 588 Gy (a3
et ) L all clingl asd 45,0 -3-7
B a3 laa Gl G (el axe) RN 2a s Ala b e Ul ) B jadl) ol A 25

ade Jhause ye aalyolall Zime Sy Jele Sla (IS 1)) &liad) Q)i 8 48 T L aals o5
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Jasias Va8 (IS 4yail oda & cole () alaaind A Zevvios Wila
I Laliy) e losine 51 A1 40l Ain de lie¥) b (L) dssly) clelaal M G

ol Uadl) s e Gaina iy 43y allan) 22e o

Missing Value) dLalst) 4ifpdal) cle (adl) apauai 3 31588al) cilibll juais —13-7
Bany il (miet e o) G qan Y ST S sl (s 25 5 (CRBD) poenst 3
O S Y salaall Glai Gyt )l Aadd Jpeane Apu ol Qs Ciga sl ol g

(A0 Alslaal) (385 3 sibal) Aall o ) Ll e s a3l b dantindl dleladl) s oa
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- r(y,) + ti) — y..
YT r=1D(t-1)

§
Basiiall saladl Lad Jis : (yy)
yadlly deadioad) (cole Uaill) < S or
(Al 50) saaliall SELAY tUasS\ o & sana :(y,i)
Lyadl) & deatid) cDleladll dae : t
L 33088 3yl 328 Liiall 3881 Alalaal) 2 & sana (3.
(Basitall Aagl) (9) B35 sall lanlinall ZIKH Alal) §ganall :(y, )
Faai B cillal) oo (e daall LeilSe 3 Dl o3a Jaab () Al dadl) Gl 3y
Bysea Ayl Glaa) Jlad 25 Al g panall SIS L) cpalal) Alalaad) §pane 5 g Uaill § sana
tob L g Ll Lalic
N el clags 5 5asihe Aef K (2 Baaly Led el laall dal) clayy Qi @
B ylie) (e Y oy & A Lagll o3a Y Sll3s asly dayn
S wlid) e Gages G ki W 45a8) Ge gialie ol Gl Ala ST
Lel 4 e M) gl Tl () sas8ial) saaliall ALl Alebeall Jalosih Ty
/ G Aaladl) Cun s (V) a8
Y. 1,
2
G Aslaal plasiily 406l 53 g80al) 308 Liall ded Cilua 25 35

Yij =

g (lly Alelaall Tl gia o slaieWl Tapi Ly 25 AU (1Y) 3o Liall ded (o 25 D Sy
530all aaliiall Aad olaainly V) a8 Liall Aad jniy A0l 50 lilual) sale] & e s L) 0l

Lo sitall opiaaliall el e Jpeanll 25 135 A8 1Y) Alaleall (385 256

ST Jie Jlad) o3 5 Alall g ganall G5 580 Alaleally o kil & gane Faai 330 O 1385

gsanall A5a Dilap (e gings Gidng Tadll A sy (e gings Gida 25 i lia) Alls 8
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G Bm Y Al i cle (il pes (e b Aol i o Gadl) (i€ i Joas Als 8 L
S(r-1) 3a clelal dae & Hlely Sy sl Jlafll b Sheinl) (Say S bl Jilas
(1) 38 OOaladl 3
:((3-7) Jlia

D 2l e ) Ge g lsil dapgf 50 4l (CRBD) paenai pladiinly 4y a3 3
S (Ya2) e saa) damies a8 V) el (3) ) 6 ladl L 35 Cus £
(8 =7) Jsaalls il Jiaasi & 5 Lgali) (a5 calaal)

(CRBD) areaiy clasaal) (e Cilial day)Y ~ W &S 1(8-7) Jsan

Cidlalaall Eile Uadl) Cidlaleal) gralaa
ti Yi.
O3V gl [ A pudy |l uad
Bl B2 B3
t1 8 10 f Y1. & 25
t2 10 11 9 Y50 = 30
B 12 Y32 17 Ya. g 23
ta 9 7 6 V4o = 22
e
@il Uail) Y1 =39 Voo =28 | y.3=33 y.. = 100

il 03] LN et Joan Lol 25 4 slasal) )0l 2 53] Sa 33 1 Gyglhaal)
51 5 ghaal) Lol a1 Jald)

r(y)+t (Vi) —ye. _ 3(Yp)+t(Yz)-Y. _ 3(28)+4(23)-100
(Fal)t-DR - SWT EB-vd-9" # 6

Jsaally (e 3a LS Cilan) QA By clibnl) St gilSa 6 3300 Sadll Jans 25

.(CRBD) asenstty clpsall (il 83 gidall Aol 005 ey ) &GS £(9-7) Jsaa

= 12.67

Yij =

Edlalaal) e—— clalaall fsalas
ti Yi.
Jo¥) gUaill (AL g Uadlf Sl g Uaal)
B1 B2 B3
t1 8 10 7 V1. = 25
t2 10 11 9 ¥Y2. = 30
ts 12 12.67 11 Y3. = 35.67
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| w ] 9 J 7 | 6 | y.=22 |

el
el Uadl) Y1=39 |y.,=40.67 | y3 =33 | y..=112.67

A phall (38 5 Apadl il £l (e

2 .2 2 L ,
CF — (vt: _ <2;:;,> - (1142).(637) = 1057.88 : L LS (C.F)w@;.aﬂ\ Oabee Canni—1
(SSTO) LI el )l § yana =2
SSTO = Y. y% — CF = ((8)> + (10)? + ... ..(6)?) — 51057.88 = 1106.53 —
1057.88 = 48.65
(SSTH) cdlelaall Slala fsana =3

2 25)? +(30)% +..... + (22)*
ssw:%—cz«e( )y )3 B2 105788 = 35.9
:(SSBK) cile Ual) cilaiya § sana —4
2 39)% + (40)? +... +(33)?
ssple =23 _ cp = B9 )4 By 1057.88 = 1066.01 —
1057.88 = 8.13

(SSE)Grapadll Uil il 90 =5
SSE = SSTO — SSTr — SSBk = 48.65 — 35.9 — 8.13 = 4.62
Jias Joas b G a0 LS Gl AN slias e rae J8U (d) s Elsyo-6
(10-7) &) CHLEN st Jpan (b gl ol 2l 257
{(CRBD) sy 71l e Sl Cilisy (ANOVA Table) Gl dibas Jsan :(10-7) Jsoa

=

) . [ } 'L’:I ) "L‘I:I ) h:‘ - s r r
CHLE ilas igalidlyy | T oonEse) SRARGR | Gsad) F| @) F
S8\ df AL el jasy) Fu Fo
o ' S.S M.S 3 &
o 1) Gl Uadl)
(“’J;TO)C:S r-1=3-1=2 8.13 4065
ESaladl
Treatments t-1=4-1=3 35.9 11.97 13.11 5.41
b t-1)* (r-1)=6
Experimental Error ® )6-?;5)_ 4.62 0.92
£ saxal) tr-1=12-1=11
Total 11-1 48.65
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iy ok e L Uolgie) Lehan 25 3a580e dad G Al 2l ol 7 Slan) Qa3 ()
el Wadll A5a cilags (e 3aaly Ay poanall Aja Gilags e 32als a
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@)

[Y 1)3’1]]
t(t-1)

At cDlelaall Ciladys £ gens Jiay SS; G &ua

.52 588al) 3aa LA :"u:é Jias e (Yij)

Wi U8 (o (Badll (15) 3anLiall 8l ¢ Uil 28 £ gane 1 (yy)

3 daniad) Ol Cladye ¢ sane (sSm Adde s (dppadl) b daadiiall CBlalaall Sae it

] | PR

)yu] [28—(4—1)12.67]2
t(t-1) 4(4-1)

paall AU st Jsna GsSny GILEN (il Joan (8 Jasin A 8 §S=27.55 4as (f
(11-7) Jsaalb Gk maadl)

SS, = SSTr —

= 359 — =359 —-8.35=27.55

SS, = SSTr

(CRBD) pewsiy el Cilia xiiadll (ANOVA Table) il didas Joa :(11-7) Jsaa

Gl il Asall Clae | bl Al cilag e £ gana | bl adY) cilag s aigia | (dagmaall) F (A2l F
S.0.V df S.S M.S Fuab Fea
& yogall) EileUadl)
( “;To)cks r-1=3-1=2 8.13 4.065
Enlalaal)
Treatmen® t-1=4-1=3 27.55 9.18 9.98 5.41
oadl L t-1)* (r-1)=6
Experimental (t )6-1(:5)_ 4.62 0.92
Error
£ saxall tr-1=12-1=11
Total 11-1 weka
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Aad o 58 UERY) selian] e Hugmnal) (Fc=9.98) Gad A Lo : Ll a3 43jlaal
Ol g Alia 48 (ol Joadl Gl Ji 5 fpedad) Gmpdll (b 5Ll Gl A saall (Fr=5.41)
Olbsia e O e ) Gilial (40
o Gosne BT A 4ed 2wt e & clelhdl M G e g Jpan e Juind SIS
Conad) Wl 5 e Bgina (I 43 dllaa] e Loy 130 Eality)
2 438 (CRBD) 4Lalst) 4ijgatall cile Uhil) spaatt A3l Splicy ~14-7
.(CRD) Jalsll Zilsdall asansil

Relative Efficiency between RCBD & CRD

(CRD) 4ilgiiall 25 asacsill 30 43)lia (CRBD) 4LolSl) 438 sl) e Ul pyensii 36 1iS pulidl
t V) Gulial) 2l i€y

(r—1)MSBk+7r(t—1)MSE
. 0 =
RE(CRBD: CRD)% = S X 100

(100) e 58T 5585 Geliall 138 Faf Gl Zupa Uaal) s o Dlas Eile Ul Euls 1303

il WS (el 138 Aad i (S
o Dlallaall SIS Saes (Fo) 38 Ldlpdall 26 apaaill 3 Slallaall ChSS S G Lz 13
Lilpdall 20 apadl 3o G55 Sl (1) 38 (RCBD) 4LlSl £dlsiall cile(adl) ppanss
=RE* T, (S of & D ALIS) 4] giiall e Ul ppansl y5lise
e g (lethill de) clalaall bS5 S EulSy (REZ1.6) G o (Jlall Ju e
Lilptall 20 el & bl dae G5 of B D (p=r=5) & ALISH Lilpdall e tadl)
R=RE*r,=1.6%5=8:4aill jlua AL Ll piall e Uail) pranasi 36 S (ki Y] J sl
:(4-7) Jba
Sl axlall gl dygal (o Cilial dag)l il duhal (CRBD) apenai aladiily &y Gl
) Sy el (5) ) maleel Can ampall 2 25 S (ampal) (o desane o
(12-7) a8y AN Judas Jgany A5 (a3l day

(CRBD) aeaiy Lualall 43500 iy (ANOVA Table) il diss Jsaa :(12-7) dsaa

Sl jalaa FIPNIPGT b)) Cilay s £ a2 b oY) Clay pa Jams gia & gunaliFE
S.0VvV d.f S.S M.S F cal.
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(sl cileUadl)
Blocks

r-1=4

SSBk=21.46

MSBk=5.36

Edlalaal)
Treatments

t-1=4-1=3

SSTr=134.45

MSTr=44.83

20.46

il Uadd)
Experimental Error

(t-1)* (r-1)=12

SSE=26.26

MSE=2.19

S Gl

tr-1=19

SST0=182.17

Total

e Uil ot 30 (ol 38 Apadl) b Jerivaal) apansill Aadle 0 KB Jaf o sl
(CRD) 43l sdiall 25 aransill as 43 )lia (RCBD) 4Lal<ll 476 sal

:Z}al\

(CRD) 4lsiall 2 ararsill 30 4ijlia (CRBD) ALalSl) 265l e Ul ovansi 36 1iS puldl
t V) Gulall Aot ik

4%x5.36+15%2.19
19%2.19

(r—1)MSBk+7(t—1)MSE
(rt—1)MSE

x 100 =
131%

RE(CRBD:CRD)% = X 100 =

O @l %30 iy (CRD) amasi (s 5cliS 3€1 (CRBD) asensi & iai dagil) oda
05 100 Jlenind dagis G axi (CRD) ppenst Jlexinly (mapa) LSS 130 Jleaiiad
(CRD) puewai Gukst Jla b alaidy) Za Gl Y (CRBD) praai Jlasinls (i)
.Juzail (CRBD) asensi Jlexiaal (s e &5

(cleaill) clalled) S5 Sae EulSs (RE=1.3) (gsbais Ayl 361 G Ly JBA) 138 s
20 paansill 3 LS dae §5<0 B 3 D (1p=r=5) 38 ALISY sl culeUadl) ppast b
Al slue ALelSl) 433l iall e adl) ppanc B S ki ) (Jgamsll Aol n
R=RE*r,=1.3*5=6.5=7

1(5-7) Jia

(CRBD) aLlsl) alsiall clelhadll apanaiy dely) gyl o dpad halise Sy Jull gl
o)l Aadad Cumpen Jpeanall g Jdy il zll e (T o, t3) dlend (e Cilial (3) gl

Aala dalse asy alill sl
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Sile Uadl) &S () @lias) laalil)

(B1) Js¥lghal | =3 t1=6 t,=5

B2) Bl | t,=6 | t=10 | t3=2

(
(

B3) <l ¢ Uail) t1=9 ts=4 | .......

(B4) ol gladll | t=2 ts=4 t1=10
A(5-7) Jtall iaill Jakaia 3(6-7) S

1 pllaal)
(+vrr) Baghiall )V daked Jpomne Ao Ha 5 byl als —1
§ COlalaall o Aosina (3908 Alia a5 dpaill cplal) Jidas Jgas alai =2
¢ ppenaill 1388 dyaal 53 (IS cileUd ) Lpyatll Classl) s Ja -3
9(0:=0.05) Lysine (gsimar slanad) Cilial cillanssie 43)liad (LSD) ,laal (3ua—4
Aflsdial) A apesill ae Ajlia (CRBD) 4Lell) dlgdall cileUnil) ayensi 31 sl =5
.(CRD)
:Jald)
:ilany) Gildeal o) Llee Jgutll ) Janlly bl andass 25y oYyl
(5-7) Judl madll laa€ Jiai Al bl adati 1(13-7) Jsas

AR RA cDlalaall g sana
Al Calial B1 B2 B3 B4
t1 6 10 9 10 Y1=35
t2 5 6 2 Y.=13
t3 3 2 4 4 Ya=13
£ sana 14 18 | 13 | 16 Y..=61

A ARl 53580 Al i
o r(yy) +ti) —y..  4(13) +3(13) — 61 _
N r=1D@-1) (3)(2)
:dgilany) (ag Al ddlua —4
Al ZDEN slend) GaliaY Z Y1 cillan sie (Ho: Pa=Ho=Hs) : il padll €
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Sloans f) slute jue AN el GliaY z ) claugie (Hy): Jeadl gl ©
(Omsletia e Gelasssia JBY)
:( AVOVA TABLE) oubidll Jalad Jgaa b clibual) adaii -5
fel WS Jpaall maays LgilSa 50l paa s 53 g88al) Al Jagins

35880 Aall jad ey L) aadan 1(14-7) Jsaa

Claa Lial) £ sana L gia
oy w N AN
Aland) calia) 81 B2 o - O alaal) O lalaal)
ta 6 10 9 10 Y.=35 8.75
t2 5 6 5 2 Y,=18 4.5
t3 3 2 4 4 Y3=13 3.25
gsana 14 18 |f18 (Y16 Y..=66

:(Correction Factor —CF) zawaill Jalas claa

2 .2 2
tr tr 4X3

:(Sum Square of Total-SSTO) 4.l clayyall £ara Glun =7
SSTO = ny] —CF=((7)?+(12)*+ ...... (3)?) — 363 = 452 — 363 =89
:(Sum Square of treatments -SSTT) <Blalaall Cilasja £yana ol -8
, (35)% + (18)* + (13)?
i Sw )

SSTr = ~ — 2 — 363 = 4295 - 363 = 66.5
:(SSBK) wileladll cilaye £9a24-9
2 2 2 2 2
SSBK =221 _ o = 10°+08) ;(18) FUOFZ 203 66965 —
363 = 3.66

:( Sum Square of Error —SSE) (.3l Uadl) cilagpa £oana lua —10
SSE = SSTO — SSTr — SSBK = 89 — 66.5 — 3.66 = 18.84
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[(5-7) Jiall sl o :(15-7) Jsan

N oy 4 £ gaa Cilay pal) b gl (smaall) F
Lil) jalaa ! . 2
Sou r‘:::‘e.ofJ\-/\ariance ) ol cla s (&) Calculated (&) F
(S.0.V) Sum of squares df Mean squares Tabulated
T (SS) (MS)
iliall) cilabaall ¢
(< Tre; :ments | SSTr=66.5 t1=2  |MSTr=3325 F,=2-"=8.82|F00s(2,5)=5.79
cile Uadl) B L _ ™2 Fo.o5(3,5)=5.41
Blocks SSBK=3.66 r-1=3  |MSBK=1.22|  Fp = 3—==0.32
Ay i) elady)
(Experimental SSE=18.84 (t'll)ﬁgl)' MSE=3.77
Error) 5
£ el SSTO =89 e
Total tr-1-1=10

roadlly Jodl) Jlhaia Maat -5
(0=0.05) Ausina (s5insas (lsaall F) Fr Aad (o Jpemnll pailly Joslll (it a3
Fo.05(2, 5)=5.79 4ud 7)) Gl

oad dikia
0=0.05

Jsdill dahia
(1-a)=0.95

0 Foos (2. 5)=5.79

(5-T) Jsall ity Jodl) el (Ll JaSN 1(7-7) <4

Ok Al gaall Fr=5.79 dad e Sl dgundl F=8.82 dadd ()i Lay o481 JLAS(g 45laal) -5
Olstaiia g Qlansio Y e aag ol asal) (sdl) (i 1

il Mo ey & cle(ail) 3 el Jlas) (Ll

cle Uaill 4 gundl) (Fpe) ¢l dpadl) praai & 5lie¥) & culeUaill 220 Zhaal Hlas) dal o
t b LS cileWaill 40508 (Fpr) pe
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Fge = 0.32) < (Fgr = 5.41)  adgall e sl cilelaill Lguadll (F) & Ly
Jaie oS5 ol il oda 8 culeUadll alaaid A v WG (

:(LSD) JLsd) gkt

LSD =t(e p,) 2 ) Aded (e (LCD) A o
t(%’ dfe) . t(0.025, 5) ST :& [ON i&ﬁj (t) ‘\:\S}Jﬂ\ :\.A.J.SM C\);:u.u\ 6:‘-{5
2MSE 2X3.77
LSD = t(%’ dfe) — 2.57 X , 3 3.53
LSD 3.53
t3=3.25 t2=4.5 t1=8.75
Mean
t,=8.75 5.5 |425*| 0
t,=4.5 1.25 0 0
t3=3.25 O

Aifgdal) AU aecill ga A5ee (CRBD) ALalsl) Aufgdal) clolall) masai 5elS (uldl
(CRD)

(CRD) alpiial) oli asarsill pa 4ijlia (CRBD) Aol &t puial) e Uail) e 35 iS

RE(CRBD: CRD)% = G 2 DMIBR G RDMSEE', of
' Y (rt — 1)MSE
(3)1.22 + 4(2)3.77

(11)3.77

x 100 = 81.5%
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Latin Square Design (L.S)
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Latin Square Design (L.S)

:4a38% —1-8

Ll Claasll aseas 235 (CRBD) ALl 4355 Sall cile Uadl el [FRIWRERS

DA el Tl Al g Uadl) Jals Ll Slangll §6S5 Camy 2aly ¢ (8 Al
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S e Gl Lasl 2 (e il () EAY) jilias ca 2 s (Juad ) 45) 50
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Gaslos Aoill ysand) (DA yria 8 KaAY 8 i) G2y (Bl ey
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ity GUdg caaly u\ 2 sl UJ‘)M@@S;_\JD u;hﬂ@m@uﬁl\ Q—‘J‘M e.m.o.a.\LA\
Gita el e S 5L epaalaie aaladl 3 Cilegens ) dudlatid) jie Ll Clasgl
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A 6353 L oyl Uadd) 2 (A (pypraae Jhad 215 ML, (Columns) saecL Al

Al 48 3aly)

:(LS) (Al Al franai -2-8

‘)_\s:‘\_u.u_,);_d\ g_a\hjl\( )@“Muﬁ"-’dﬂ‘ﬁ"""a'd\ JJJA‘;L\A)J\@JA\
= RN Ol 2ae bty diladie et Glaag Leia IS A Gile e () dualaiiall
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.(zwiﬂ\)

055 O Sadll (e el Jyamne A0S e 330 (g )l 820 A0 430k 2 =2
S e Uil Jale 5o zadl) §535 o(cagiiall) J3V) clelail Jele o Ll Jgal
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el ¢lps e ilial 40y (ANOVA Table) LN Jalas Jsaa :(10-8) Jsaa

el )% so | Gl o | bl ya Ll i 41 gaal)
CaOEAY) jalas #&w ! el JA 3 ) Fao snall( ean'
SOV E
5.5 d f S.M cal F Tanl,
&“M ‘ MSr
SSr=38.25 t-1=3 MSr=12.75 Fr =z = 0739
Rows
f2ac) MSc=206.25 ] ba
$Sc=618.75 | t1=3 R= 1159 G,
6)=4.76
Columns
Sl Ul MSTr=187.08 e
SSTr=561.25 | t1=3 F., = MSET — 1085
Treatments
g AR
Groxd (t- | MSE=17.25
Experimental SSE=103.5 | 1)(t-
Error 2)=6
:SXSJ\ :):3\._&]\ t2'
SST=1321.75| | _ .
Total -

211




(s152) g5l cladlaal) ciliiagis gsbs L)

Agilany) g il Aelua -1

Sae Y) Apslais A e)sAl calial Eillaligin (Ho: Mi=Ho= Ha=Ha) simiadl Gadl) €
(ladlaal) Sl Gy B gina (398

O e S ) Al e B ot Gl Sllalugin (Hy): dosadl Gaydl) €
(Oaslacia e plalagia

Alsladll G (apmnall Fyr of) JUSY) selian) dad Cilua £5 ¢ SLARY) Ailan) -7

__ MSTr

Fop =5 = 10.85

Tl (Fp) % o S (Fu=10.85) fsunall (Fy) G & Lo LAY Sa%) 43l
aanll Gl Gy SN ((4-8) Jall WS (Fap=Fo(t-1, (t-1)(t=2))= Foos(3, 6)=4.76
ot 4 it e L) Al g1y L) cllalign Gh JE Jead) el Qg
Ll Gl Ay 353 Syl (s s 25 Cpmg eas¥) Y cpiiann oyl Y

f(z)

) At
a=0.05

Jseill d3his
(1-0)=0.95

0 FG_OS (3, 6]=47

(678) Jall il ol sl (sl B 1(4-8) U<

212



tasadll) Mo jLieY) B (Gl jae) Cigilall 3 Laal jLaa)
) o AR el A Gud Gyl See 122l Sl
L) e Tyt i planall See 10l Gail
RPN

A MSr
~ MSE

E, = 0.739

Tl (Fup) Rad (o el (Fm0.74) fugnall (F) Zad & Lo : LA $a3) 436

A Gud el N LoVl gapall jee 32§ G B 2l Gagl) Jas SN (Fip=4.76)

s e Jlay Y T (Gstne S50 V) Y Gapall jae Jlaa) domy 13 o 3N e Ll 3 Liaa]
tasandl) Mo lie¥) B (Gl () BaeY) A Adaaf jlas) w

a5 8 Beal A Gl Gapall G sl il

L e Lt S pmanall s s daadl Gl

: LAY Aiilaa

__ Msc

F. =
¢ MSE

= 11.59

sl (Fuab) %ad 0a 58T (Fem11.59) fupmnall Fo Gad & Loy c ) Sak)y 43ja)
e HlaeYl gl ()5 38T & B Gaadl Gamdl) Jiig aaell Gl iy SUA (Frap=4.76)
Fa) DY DO juads ganal gy Je) pe Sy 13l e Tgiee S aradl

:(LSD) JLE8) (ks
MSE=1725 ,r=4 u\l.u
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t(g afe) = to.025 6 = 2.45

2MSE 2X17.25
LSD = t(g' dfe) = 2.45 ’ 2 =7.19

crlalesidl) (o (pdl) LS 138 LSD e o Al il J8 Jhaligia (o (pdl) 320 9

5L Gl i Y (sine 3 (3 OIS 130y o) 5L Lesia pm (gsine
ol il e 05 (%) el Sl G Gl G 3 (11-8) Oy Lt

.(LSD) alatinsly g ¥ o153 Calial collale st 4jlia 1(11-8) Jsoa

Gac Lat ciladlacall Cllay i

LSD=7.19
A=69 | B=78.75 | C=82.25

Callals ik D=84.5 Y 545 2.25

Alalladl C=82.25 13.25% 545

s B=78.75 || 9.72*

Godll Gl UMl (7.19) e 5T 385 (15.5) (s DA Ofilalaal) Jals ik Gy (3,4 &l L
A(*) D) s AN (D5 A) piilaladl Glmyuufsyu

Ol &Il (7.19) e 5T 585 (18.25) (158 Cs A ilelaall laligita (o il 5 Ly SIS
135,y (*) L) umi 3 (C 5 A) Glalaall Jaliin G (gine Gl

.(Duncan's Multiple Range Test (DMRT)) agaal) saalia ¢Sia LS8 )

SSR- Jsa> s SSR 4 zhasul 25 DMR asaall adaie iy Ul gaY
tl W Gy (p=4) cdlelad) 25 0.05 Zlaay) ssias (dfe=6) ied AN Duncan

SSR(a., p,dfe)=SSR(0.05,4,6)

st A (ANOVA) Usaa (e bl giall (g jlamal) Uasll Sl &
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Sy, =\/MSE :\/17;}25 — 2076

(12-8) Jsaall b leaslatiy B Allaall 5o LSR o il 53 5

LSR = /”’TSE X SSR

Al o)Al Calial el il LSR af Gl 1(12-8) Jgaa

0=0.05
Glal gl dae 2 3 4
SSR | 3926 | 4013 | 4033
F 4 ’MSE 2.076
¢ r
| LSR I @15 |§ 833 || 83 N

(2.076) & (SSR) af cyin (e dxili Jyaall 8 LSR a8 & sl

(13-8) ol 385 A5)all eha) ol (pns

(DMRT) alasinly dag V1 o )3l Calioal cullal gie 4360 :(13-8) Jsan

E alaall L gt LSR 4
) ) A=69 B=78.75 C=82.25
Lhls Lhls

D=84.5 8.37 I55% e 25
C=82.25 8.33 13 25% 3.5
B=78.75 8.15 9.72*

Jsaall b mlmge K (15.5) 38 (84.5) D lladlly (69) A dlalaall Lalesis G (3l Dliad
(D5 A) Cilalaall aligia G 3l S (8.37) L) ALlaall LSR e (o e 4ol oa

A3ag (*) 5LaY) il 1A (ssina
(CRD, CBRD) ¢iapasill s &ijEally bl ayall apasail Aygeddl) b5 i)

:(CRD) Jal&ll ;igdal) asandill aa 4ijlha (LS) &bl gisall panail pudl 36 il (1
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el il ) Udge GS Ly Djlie (LS) Ll fall areail ) 5.
4G Aleally 4lus 25 (CRD) JalS 230 siial

RE(LS: CRD)% = MSr + MSc + (t — 1)MSE Mai00 —
; & (t + 1)MSE -

_ 12.75+206.25+3x(17.25)

S (17.25) X 100 = 314%

84S (e 3 8 Apadl ol b ol o3 AU WA pasi O e Oy (el 13 G
e Bl kil Ga G 4 1(%214) ey Elsdall A6 Anacdl) andiu) o e 3353
pday Ad)pdall AU aracdill Aladiu) & Jla 830 WS i o Jgeanll (%214) Ay @flS

33liae e LSy Ta ddle Al

:(RCBD) prandill s 43)a (LS) £l gisal) ppaatt L) §5 ligt) -2
Lol L)) (infs e 2haid culk Giglall G (bl cchgiiall selis ©
:A0Y) Aaladlly (LS) aresl A Cagalall

MSr+(t—1)MSE 12.75+3%(17.25
TR o 100 L7

— 030
tXMSE 4x(17.25) X 100 =93%

RE,(LS: RCRD)% =

aadiid gl L Dl A0 et aladiiud dag (%9) culi 2 a3 S G
cagilall o e Uadl cul€y ALl Ll gdal) cle (al) Aenss
Asal S ssade St (Gapall jee ulul o) cayall aaii O i 138
50e U Ll 3 QN Lonis cile i€ 20ad ol aee ) B alily 3aasY) Selis €

1Y) Abeally (LS) apanas b

MSc+(t—1)MSE 206.25+3%(17.25
(L=DMSE 100 = (17.25)
tXMSE 4x(17.25)

RE,(LS: CRD)% = x 100 = 347%
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aaddia) ol Lod @um fa) asaa alaiiul dags (%247) Jlaiay Cdly 28 A0l Be i & L_;T
ol e ) aanin O o el o Eile(adl) i€y ALISH Ll gall cile al) fpars
Laius ¢ gina g 3uda g Allad cslS (sana) 0js sl e sl sl ans &) duadAl)

i 50y Wb e il ((papall jee uldl o) Cistia ) el A
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(Factorial Experiments)
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Alatal) o jadl

(Factorial Experiments)

:dadis —1-9
o oelele Lal Ay M (G AN G s z(Factorial Experiments ) &lalad) Colill
ORI G5 bl Al Al Goaa Jalal 236d G5 G i dinam o 0y 2 3 ]
.(CRD, CRBD, LS) aaldl asalisilly (3 ylalll o3a Cilefy el st B3e Jale
D80 A 3 Gy Ry yadl AiLa) e Julpal o3 e e 08 8 A 25 laTl e s
Juadl Jany 43) 3 i fea S Jalsall G JAIEN () «(Interactions) Jalsl G JAJE
(e clran olse) plieY) ABL il Ay S Siad g ) Jalsal) Clisinse G Al
3) A O3V Caladl (8 cqudall 2l e (Capad) cCilall caanill o Bl ausall i Al
Fas Colaill oda 5 (3x4) Apadll oda o (3lla) UM (Clygivee 4) A1 G Calally (<l sinse
il Jalad ygma e A Ay el Jalgal) Ciliginne a3 Bal O WS (gl 8 48 )
cadll (e daa Ciia Ja) Ealy 31 1 JEY Jliad) 2asis Alelal) (oladll L) 83all manasil
Ginll A g plaall ALY (o Binal) Alin {5 Caslall 138 Lo g5 O A Bonss ol Alie dilaia
Heie

fde |3l Cdy Juadl 38 La -

€l Lonlidl) Ho0l 4S8 L —

?(Ledlial) Leilisine o Lo 5 L 45 lall o) (8 e —

sl oluall LS (L -

CAllatl) Ll Lo (a Lo -

mian o dale R Apaty Sl 250 8 adll £15) o dalsall o2 IS 520 Ayl

o3 (ia ok 5 &l AT Jales (ol 5 dalsall Bl s e 2y Jale Cilsiney Tyt (g0
Solaillo3a G YY) «(One Factor Experiment) aslsll Jalall <y ol ddasad) laill o jladl
Clgr sall A0Sy slalal) AaS o Aoy 3l g A B g () DS Taliy) o laglaa g (aal Y

% Ally (Interactions) <OAIAN f el ASiall chilll oda e Sud 5 e dc])3
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s Jolsal) o3 08 Jas) o) (e S, Llala By Y iy Ayl 550 Laa] G5 ()5
Gl Caalill et Als Aalall lafll pladl G g3 138 o (3l sl o34 5 2352
g (Interactions) JAIEN ezl a8 ) Alaylbaiie dalsall oda o K Ll e
(ol anl dg i (38, 3 (Treatments) cdlabeall (e 4ids a 4klall Lyl €
or ) <OANEN J il J Galdl  CDAIAN B e EDllea) o4y
.(Factors ) 43l Jdalse clysiwa G (Interactions Combinations
Jalsall 8 clisine Gy Juala 43 Zoklal) dyn30 A0 edlalaal dae 3ad5 Lund €
dile I8 Elygine Jidis A B,C 88 Capnl dg jaall Jalsal) Bole iy edpafily 21203
(5 AY) Jalsall 45 138 (a1,87,83) Bsiea oy
:(1-9) Jta
&8s (D1,02,03) 5 (A1,82,83) <l siase 4D A Legia (K5 (A, B) crlale il Al Sie
(179) Jsaall Aalnge a L& dlebas (9=3x3) (o dyyaill ALISH 238 Al D lalaall dae
A(3x3) Caleley Aikale Ayl GaIAN EDLlaall 1(1-9) Json
(R I

a1 22 | a |
Jalall by aib: azbs ashy

(B)

b, aib azb ash,

b3 aibs azbs asbs

:(2-9) Jta

Gel) Alls 8 (Lhay e ciii) dalse (3) s 4380 Alalall uladll o Jlies
1o elsal 0385 B3 Ga 3n g5
(A ay, @y, @3) & 5(a=3) Calial D (e G3Siy aladl A0S A

(B by, by) (o (=2) {sauliss Laiss cpesi (g (13555 (530 Sipka :B

(C Cq, Cz) ) (C:2) s 30 9 e 20 u.-g}hm ) :)35.\'.'5 :\_Q)al\ 1'5.4;: :C
Jich (t=abe=3x2x2=12) ;& (Combinations) culaddll o 45E)dll colabaall dae )<
(279) Jsally

(3%2x2) Jalse U Alale Ayl AEIAN Edlalad) 1(2-9) Jsan
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(A) Jaladl
| a | 2 | 2 |
HOEZEH I
c L‘JAL,J\ C1 aibiC1 a1boC1 aob1C1 axhoC1 asbiC1 ash,C1
( ) C2 aibiC2 a1b,C2 aob1C2 axh,C2 ashiC2 ash,C2

prasi 3 5l (CRD) JalSl) 2 5lsdiall maarsill slasiasly W) dpafll i 25 cDlalaall (65 2
Split-) diadl) wlil) pansiy 5f (LS) (il gal ol (CRBD) il difpiall e Uadl
A adll clansll aae baaty dallee JKI hhSE 2ae St A5 Eua codlalad) 038 e (Plot
i) Fomll = 3dlly Audallly Qeailiads
rlalal) quladl) Gy L —2-9
:(Advantages of the Factorial Experiment) aalall cilaill Lia =1-2-9
dale S0 Qs Zpyas Liaadia) 136 cagally ciglly ZACN Julis 25 Zllal) lai) 8 @
Jsmanll Llalall Cylalll 3 2aand Al £ndll Claagl) sae Canaa Zlisiu s e
Asllad) A8 i e
COAIEN S aSand il s duy R Calll Gl S Ad s
ot g A yad) palall e 4a3) 3 A0 Jalsall G (Interaction Effects)
(sl et Wadjias 32T 13 Jalsad) 5 o 3l 5380 (3 53y Ayl
:Akalal) el Lige —2-2-9
(s e 3ol )lgdlisinas g ynall Jalsall dae Jajy Lavie 58 Llalal) il Cye =
il ddaa ) AU ) (o35 By Lpadl Clasgll ase Salyyy Apadll pdm M (g3
Lilan) 2afl Ll Ripnm (a5 Lol Uaddl 50l Y
rdolalad) yladl) Ciiial —3-9
rl W s ) lelal) Sl G

(Two — Factor Factorial Experiments) lsle <l Ll CjlaEY
(Three — Factors Factorial Experiments) Jalse 4 <3 Lillall Sl =

221



Two — Factor Factorial ) gelale ) &llal) CGuladl —4-9
:(Experiments
0F Silashaa e Jpumnl) Chagy anly S8y b dalsall o (sl 80 bl 6 1 Colall S Coa
Clelall ilysine G JAIEN ) Calalall G 4D e (3530 ) dili) lalad) e (R,
ot aalgll Jalall @y Culadll (68 Gany galaladl 3 S)la3ll (55935 (Interactions)
3l Jele 3 leasann
Slalal) il Gulail B Aariincall Eilaandl
AN el 2y cplaladl il (ol s &
Two-Factors Experiment in a ) JalSll z,5lsdal) aradil aladidy alebey Glile d3a5 1Y
(CRD
Two-Factors Experiment in a ) ALl 2350 siall <l Uadll apanaity alelay 4ikele Gy 1 Lls
(RCBD
Two-Factors Experiment in a ) ;| Gl ppansi iy Cplalay Qlale e G
(L.S
Bapell langl) Guilad Gag Lyad JK ALl Cagylal Cun Gaulia) il Sl 25 G
Al dagas
Two-Factors ) Jelsl) falsdall el aladialy ¢pleley dilale 4308 ~5-9
(Experiment ina CRD
(Layout of the Experiment) 4y a ki ~1-5-9

SEI Jalally (A Ay, 2) d3V) dalall ¢(2x3) calale @l Tlle dypas el JliS
(358815 Llele Aalee 38 G5 «(CRD) Jals lsdall praddll plaialy 535 (B by, by, by)
el S AN O alaal) s (05 O oSl b (e 4) 535 Cig
Bang (I x @ x b=4x3x2=24) iuslaiall Low il clasgll ae
Sl 4 530 4 Ly lgia Ky (aiby, @by, aibs, gy, azby, azbs) (o AN Edlalaalls

(3-9) Jsealls flim 38 S
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(CRD) aransiy (slalay Lilale 4ya5 Jaglas £(3-9) Jsaa

aibs azby azbs aib ah: aihy
aibs aib, aoby asbs azhs aibs
a-by azbs aiby aibs ahz azb
azby aibs aib; azb1 aibs asbs

cualie Joia A cilaalisall Ai ~2-5-9
S Jsany (Dlaaliall) ol Capat (e Lflany) adl) Glus e Jigus dal o

Gk (2x3) gelele <3 Alele Ayl JUaS Gl gyslie 8 Al clabedl £y Cuay

GsS (e 4) 5385 Cagas (828155) Alalew 38 35 ¢(CRD) ol z3lstinll ppacdill plasialy

(CRD) paosiy gplalay dilale il cililal) i 1(4-9) Jsa

(479) Jsaally mlage 38 LS Saa; (rxaxbh=4x2x3=24) dulaiall adll Clasgll S

2

EDaleall : Lgia
(Colanliall) s < e
) ; 3l yijk cal(yy,) |
Qaball | Qelad | ' 678)
(A) (B) a“ﬁbﬂ\ I ) I3 4
bl albl 5 6 6 7 24 6
al b2 alb2 6 5 7 8 26 6.5
b3 alb3 8 9 8 9 34 8.5
bl a2bl 4 3 4 6 17 4.25
a2 b2 A2b2 5 4 6 5 20 5
b3 a2b3 6 7 6 6 25 6.25
Y.k ég\ £ ganall
146

Yig=p+ Ai + Bj +ABj+ Eijq
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asaaill foaali3l) & dgalll ~3-5-9

I Jalall 3 A
L SE Jalall 35 0B
coleladl Gy JANED 5L :AB;

G s Jpan g AL Ll 23 Gy llu Lpudi 25 WS oad jpail L U

(5-9) Jsall Yice




.(CRD) asarsy (palalay Likile dpya3l (ANOVA Table) il Jias Jsaa £(5-9) Jsaa

BN olae | L5l Gayy | DA Slaipsane | (GHEN) Clbdl Bagh | (uad) F | (&) F
S.0V df S.S M.S F cal. F tab.
I Jalal) SSA MSA
A a-1 SSA=A-CF MSAZE cal (A) :m FTab(A)
S Jalal) _ SSB MSB
N B b -1 SSB=B-CF MSB:E Cal (B) :ﬁ FTab(B)
G JAE | (a-1)(b- | SSAB=AB-B-A+ SSAB a8 S
B e MSE |  Frap(as)
AB 1) CF (a-1)((b-1)
Experimental | ab(r-1) SSE =RAB - AB = ab(r-1)
Error
N &
oF abr — 1 SSTO = RAB -CF
Total

FTab(A) = F,(dfy, dfg)
Frap) = F,(dfp, dfg)
FTab(AB) = Fa(deBl dfg)
(A) elall lygise 2o Jidh (a) & Lle

{(B) Jalall il ginsa 220 Jidl (D)
(F) 1 a8 06 dla &y eculy Sl 2ae Jidd (1)
(6-9) Jsaall mimge 38 L lglua 25 Jsoall 3 callally dileial) Gl gdl)

(CRD) pranss ¢yl Tl il Sliady) Sleish poane i Jpaan 3(679) Iy

) L i AL W e [P AP Y (o
S.0V S.S df M.S
ol SSA=A-CF <on
° Y ai? a-1 MSA = 222
A A= a-1
br
S Lelal SSbE SSB
< > bi? b-1 MSB = 2=
B B= -
ar
i SSAB=AB-A-B+CF SSAB
Gm JANS ) _
a-1)(b-1 MSAB = ————
AB AB = Zry (a-1)( ) (@a-1(b-2)
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. SSE=RAB-AB
Cnoadl) Uaal) abr bir - 1 MSE = SSE
Experimental Error RAB = ZYijzk ab(r - 1) ~ab(r-1)
1
g sanall SSTO=RAB-CF
Total abr—1

2 2
CF = % :c_);.aﬂ\ Jalza

(A) Jalal) Sligivus (o Dgine 35 8 3935 S 1ed F, ) 2 Fy,y O8I €

(B) Jalal) Ciligivne G Lisina (39 5ny S 1368 Foy g 2 Fpyg OIS 1) €

Jalall Gilygina G JAIEN (n Lgine Bos d9ng S 138 By ) 2 B, 8 1) €

(B) Jalall cilygiie s (A)

Comparisons in Factorial ) 4dalad) culadl 3 f\;n.,d\ &byl —-6-9
:(Experiments
) OBl i G Asine R Sgay (i 1Y) (F)Las) ehals QLN Jilas ey
ULl (e 1 G e Al Gians 555 (O ol (e 4308 (AL CDLaladl) el i
elDEAY ) 538 dash
oAV cOlaleall il ey B Al Ll e Qi 1Y) Aleleall Blgia o
1o ChlEaY] oda 2al 5 Laad) CHLEAY) (e de gana tha) 2D ALY o3 Jia o AlaDly

:(Least Significant Difference — LSD) (ssiee 38 38l Slusl €

.( Duncan's Multiple Range Test -DMRT) aaall 3 oS0 Sl ©
:(Least Significant Difference — LSD) (sgira SgJé 8 5Ll -1-6-9

JHERY () s e digplall ede dainiy lagSly ChEal) deul s (LSD) Slial i

t ol & (AB) Lagin JAIENG (B A) lelall gl &0y cplaligis K Gy (3,80 4 sina

((A) delall (LSD) sl Sles -1
(osinn igh (B Gl 25 i (A) Jlally ALalS) ( Fgyg) Assmenall F) o sine 255 1

2MSE .. B
LSD(yy = t(5,dfE) X | == 1 iall e (A) Jalal

r .

e e (dfe) Gl Ll Gm sy (1) gyt hpond Lol (£ 0%, dfE) Eam
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No.of Comparisons = a(az_l):q_\ujuf,d\ TSP

:(B) Jalall (LSD) _lia) Lilva -2
(osine (39 O Sl &5 Laie (B) Jaladly A2alsl) ( Frgyopy usmaall F) dad Lsine af 1Y

2MSE .. _
LSD(sy = t(5, dfE) X L ZDa)) e (B) Jalal

ar

(ssimse S (AFE) Gapadl Lol Aa o () qisd Lhsond Ll (R4 05, dSE) &

b-1)

No.of Comparisons = 2 rllEal) e G &
{(AB) palelall (s JalEll (LSD) jlia) Gl -3

O s 25 laaie (AB) gplalall JAhsiy 420l ( Frgyoapy Sswad) F) dad L & 1Y

2MSE | .. < LT,
LSDasy = £, dfE) X |25 - 353,1 e (AB) collall IS (opine (3

(e iy (FE) Gandl) Ul A5a Sl () gt Tsoad Ll B £, dSE) &

No.of Comparisons = ab(azb_l):q_\u)u\ PSP

.(Duncan’s Multiple Range Test -DMRT) agaall ddats K53 SLAS) —2-6-9
:(A) Ll (Duncan) gl&ils jlia) Glea -1
had Clas &5 baie (A) debally Lalal (Fogyeay Goswasdl F) ded Lgine &af 1Y

LSR(4) = SSR X \/@ LAl G (A) Jelall (LSR(n)
Sey (dfE) (sl Wadll s ooy (Duncan) eosd Zlsaall dadll Jidh (SSR) Cus
Gun SSR(0,p, dfe) T () oslas I (A) Jalall Sy ginse clale i Sae 5 () Hsine (s5iane
.p=a

:(B) Jalall (Duncan) glsila jlia) Slus =2
(LSR(p)) e Colua 15 axie (B) dalally Lalall ( Frgy(py smnall F) dad Ligina & 13)

LSR(gy = SSR X |7 iMall s (B) Jalul
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Yoy (AfE) Grundll Wil s s (Duncan) eosd Zlsaall dedl) Jid (SSR) Eus
Sun SSR(ap, dfe) sl (D) cosbus (U (B) Jolad) lysiose st Saey (01) Aisins s5iome
.p=b

:(AB) ¢plalall (e JAVEL (Duncan) glSils jlaal Glea -3
fad Gls 25 laie (AB) glelad) Jhsiy A2alal) ( Fgy(apy dosenall F) Ao sine &5 13)

LSR(upy = SSR X _[*20  i8all (s (AB) cxlalell (s JAISL (LSRas)

Sey (dfE) (sl Ladll s clagn (Duncan) aosd saall dadl) i (SSR) Cus
wp,) ¢l (ab) skt S (AB) alelall Gy JANED 81 A) CDlalaall Sac g (01) Aisina (55iane
.p=ab & SSR(dfe
1(3-9) Jba

b1=20,) lilus &3 (e de )3 (al, 82) pllelll G Cpita 0 Ay Bt 888
5 sial) duclatiall Ly yadll clasgl) dae EalSy canlgll il Juals S e (h3=40 b2=30,
(7-9) Jsaalls aliia Gyl ilis ClSy Laapyaisang (24) (& Sl (5

.(CRD) psensis ey}l cililisay plalalall CaliaY Akl 4yatl culilal) A4da% 1(7-9) Jsaa

&l gia
, : o e
COlaleall (Eohaaliall) Gl EDlalaal)
caleal) | o
EDaleal Yik : 4
Oaldl | Jalall Y.
Ay | ()| s Ri R R Ra
bl albl 5 6 6 7 24 6
al b2 a1b2 6 5 7 8 26 6.5
b3 alh3 8 9 8 9 34 8.5
bl a2b1 4 3 4 6 17 4.25
a2 b2 | A2b2 5 4 6 5 20 5
b3 a2h3 6 7 6 6 25 6.25
g sanal
146 (I
G gllaall

AN E TR JE IR FANS ERPE SR R L NS ERAN
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::}d\

s GBI Jallly (al, 82) Les osiase 415 bl Caia 5o O30 Jelad) cAikile dya0 La
G EDAEDN & & JBILy (03=40 b2=30, b1=20,) st lysice &N 4ls LA Gy diludl)
) claagl) dae (G JALy (24 cilyiSa 4) G dldbee K L (6=3%2) cilisidl)
Ahnpaisang (24) (o (e lidl) Al

L) ol COLEN il g olal

paelae 4 (b (8-9) Jsaad) adan e Jaas L jobiad cleyal) puelas Gilual -1
i K 3 AV 3Rl B A G opladl 535 Blelal) cDlladl
(CRD) asansiy de )3l cililisa s alaladall Cilioal Zypatl ¢ alaall alas 1(8-9) Jsan

yi
A0 bt | b2 || b3 i
al 24 26 34 84
a2 i 20 25 62
' Y...=)Yyijk
3 bi 41 46 59 e
:( AVOVA TABLE) (il Jalas Jgan b cibibual) aais
a=2 b=3 r=4
:(Correction Factor-CF) pasaill Jalas Glea (1
2 2
cF =l (29 _ ggg 16
abr 2X3X4

:(Sum Square of Factor A -SSA) (ahlaall Calial) J5¥) Jalal) cilal gyana Gl (2

i2 2 2
SSA = A= CF oy Yai? _ (84)°+(62)* _ 7056+3844
br 3x4 12

SSA = A- CF =908.33 — 888.16 = 20.164

= 908.33

:(Sum Square of Factor B - (Uil G dslaall) 58 Jelall cilale § sane Gl (3
SSB)

SSB =B - CF
_ Ybi? _ (41)%+ (46)%+(59)% _ 1681+2116+3481

= = 909.75

ar 2X4 8

SSB =B - CF =909.75 —888.16 = 21.59
:(Sum Square of Interaction AB - SSAB) ¢nlalall G JAIE Glad s gsena Gl (4

Y y? _ (24)%+ ... + (25)?

AB = = 930.5
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SSAB = AB - B — A + CF= 930.5- 908.33 -909.75 +888.166= 0.586
:(Sum Square of Total - SSTO) LI culaiyal & sene Lol (5
SSTO = RAB-CF  RAB = Y37 y2, = (5)% + -+ (6) = 946
SSTO = RAB —CF -946- 888.16 = 57.84

:(Sum Square of Error-SSE) sl Uadl) culad e gsana Sl (6
SSE = RAB - AB=946 — 930.5=15.5

Wadlly JAIAN dlasid) cleleall (Mean Square- MS) wilayall claligin Glua (7

MSA =22 =222 =20.16
MsB =33-2> _ 19,79
b—1 2
MSAB 1 SSAB L 0.586 - 029
(a—1)(b—1) 12
MSE A SSE i i 15.5 of 086

N ab(r-1) ——c
Analysis of Variance (ANOVA Table) cilill dulas Jsas Gas<s (8

1(979) & AN Jidas Jsan (b Lardanis iyl &y pumall ol Adats 2
(CRD) poansiy o) Sl bl il 4 (ANOVA Table) il s Un (9-9) s

S.0.V Df SS MS F cal. F tab.
A a-1=1 SSA = 20.164 MSA=20.146 Fcaia)=23.42 441
B b-1=2 SSB = 21.59 MSB=10.79 Fcai®)=12.56 3.55

AB (@a-1)(b-1)=2 | SSAB =0.586 MSAB=0.293 Fcaias)=0.34 3.55

Error ab(r-1)=18 | SSE=155 MSE=0.861

Total abr-1=23 |ssT0=57.84

O Lisine (358 3y Jimy 1agd (Foaiqa) = 23:42) = (Frapa) = 441) & W o
abledall Cilial G ol (A) dalall Gl gise

O Asina (B398 9 (S 13 (Feaigy = 12.56) = (Frapg) = 3.55) ] Las o
bl Juals e fogima 380 L bl Gy clibiall G T (B) dalall <l siss

Z_Bj)é 33‘9-1 \}{. ‘Cj ‘é_\’—i ‘J-@J (FCal(AB) = 034‘) S (FTab(AB) = 355) Zj LQEIJ o
(B) Jaladl cilsives 5 (A) Jalall lygivse G JAEN Gy L gina
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:(4-9) Jua
el D AL i Al S ol Lol dilaie ad oy B Ailia Fppas sl
(B: by, by, b3) au (30 20 ¢10) lisiwe ED Bhall Gee 35k SIS 5 (Al @y, 8, a3)

& Lty a38) Lapalll Glaagll dlas mil Guld 3 awsal) Algd (s el DS e

(CRD) pransity il Gae Sl sl e Ayatl Gyl 2t 1(10-9) oo
E el Sildai, gt
A , i e Y
Treats Vijk (a8 Liall) &)<l L D lalaal)
ENPRI\ iy
(Bac Yi.
AW s ajl\)\.n\:.d\
S Rl | B2 || Re N
A | (B | =
bl albl NRWY BV CFTFE 4.9 1.2
al b2 alh2 14 [ B yrmis [ 15 5.4 1.4
b3 alb3 1.7, FNICRNT: N 16 5.6 1.6
bl a2bl 1 T [ b3 N2 4.9 1.2
a2 b2 a2b2 G IF ™" IR 6.6 1.7
b3 a2b3 17 IF18 | 1853 L7 7.1 1.8
bl a3bl g 13 | 11y 2 4.8 1.2
a3 b2 a3b2 1B . W™16 | 13F F13 54 1.4
b3 a3b3 1.6 e JCEEEE 0¥ [ 16 6.1 1.5
SV £ 50l
52
: G glhadl)

Lgine s5ime N zall) Z ) o Leglahiy Bihall acs sldld) ciia 56 a4l (1
A Qs Hlal Gaday (0=0.01)

Cilial Ga JadY) 23a 25 ((LSD) la) alasiuly cdlebed) G Aginall 558l aagl (2
Logiy JAL; Dhall acy sl

3

: Jead)
(11-9) dsaall dae) 2 ¢(10-9) Jsoaal) (e llusiilly CLIS goane Fhatul (1
.AB JAI£l

.(CRD) aanay &ihall (3ac s dlalall Cilial 4ypail cdlabaal) aalae 1(11-9) Jsaa
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Vi
B & senall | s sidll
bl b2 b3 >ai Mean A
al 4.9 5.4 6.5 16.8 1.4
a2 4.9 6.6 7.1 18.6 1.55
a3 4.8 s 6.1 16.6 1.38
g saxal -
Shi 14.6 L. 7 19.7 | Yyi=52
el gial)
Mean B 1.22 1.48 1.64

:( AVOVA TABLE) (it Jslas Jgan b cibilual) piis
a=o s %r=4

:(Correction Factor-CF) g aill Jalas Gloa (1

2 2
cF =S4 O _ 7519
abr 3X3x4
(Sum Square of Factor A - (slidl Gilaal) J3¥) Jalall Cladss gsane Silua (2
SSA)
P2 2 2 2
SSA=A— CF 4= Tai® _ (168)°+(18.6)°+ (16.6)° _ 282.24+345.96+275.56 _
br 3X4 12

75.3
SSA=A-CF=753-751=0.2

:(Sum Square of Factor B -SSB) (&lall (ee) S Jalall cileiya gyena Sl (3
_ Ybi? _ (14.6)%+(17.7)% + (19.7)> _ 213.16+313.29+388.09
N oor 3x4 4 12

G724
SSB=B-CF =762—-751=1.1

:(Sum Square of Interaction AB - galelall G JAIEN Glads goane Sloa (4
SSAB)

SSB=B-CF B

Yy? (4924 ..+ (6.1)?
r o 4

AB = = 76.5

SSAB=AB-B-A+CF=76.5-76.2—-753+75.1=0.12
:(Sum Square of Total - SSTO) 4Kl cilai Al gsena Sl (5
RAB = ¥§"" yZy = (1.3)* + -+ (1.6)* = 76.86

SSTO = RAB -CF=76.86 — 75.1=1.75
:(Sum Square of Error-SSE) ;i) Uadl) culad e gsena Sl (6
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SSE=RAB - AB =76.86-76.5=0.33
Or
SSE = SSTO-SSA-SSB-SSAB =0.33

W)y Jaldilly dleadidll cllaall (Mean Square- MS) clbaball clalsin Slua (7

SSA 0.2
MSA==2=22=01
g 20 _ LLE ) g

b—1 2

MSAB b SSAB - 0.12 A 003
(a-1)(b-1) 4
fisE = SEE R 033 017

"~ ab(rd1) | 27
Analysis of Variance (ANOVA Table) ¢l Jalss Jsaa 2l (8

(12-9) o) GIEN (st g 8 Leardaiy Tl & puandll il 2t 5

.(CRD) asanaiy &lpall Gac s sleldl Ciliaal 43a31 (ANOVA Table) il didas Jsaa 1(12-9) Jsaa

S.0.V df S$ MS F cal. F tab.
A a-1=2 SSA=0.2 MSA=0.1 Fcai(n)=8.33 5.49
B b-1=2 SSB=1.1 MSB=0.55 Fcaig)=45.8 5.49

AB | (a-1)(b-1)=4 | SSAB=0.12 MSAB=0.03 Fcaas)=2.5 4.11

Error ab(r-1)=27 | SSE=0.33 MSE=0.012

Total abr—1=35 |SSTO=1.75

L;J:‘ [AS (A, B, AB) D lalaall 4y guonall (Fcal) ?5'5 Sl (12

MSA 0.1 MSB 0.55
F = —= ——=8.33 F = —= —— =458
cal(A) MSE 0.012 cal(B) MSE 0.012
MSAB 0.03
cal(AB) MSE 0.012

(Fran) lsasll o) 212t (13
FTab(A) - Fa(der de) = Fa(z' 27) = 5.49
FTab(B) = Fa(de'de) = Fa(zr 27) = 5.49
FTab(AB) = Fa(deB' de) =F,(4,27) =411
&UJM\
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O Lsire 398 ;g (S

O Asine 958 s (S

Y e Gsine

13 (Feqigay = 833) 2 (Frapiay = 549) I L »

) Calial G g1 (A) dalal) il siane

3¢d (Feaupy) = 45.8) = (Fraps) = 549) O Ly e
580 g Bhall Gee & s (B) Jalal) il siase
Gsf ¥ A w138 (Fegrap) = 2.5) < (Frapapy = 411) 3 Ly

Gsb dam ¥ gl (B) dalad) Clisie 5 (A) delall ligive G JAIEN G Lsina

Groadll Uadl) da il s 43lsaal) (1)

L& (AB) JAls (B)

. w 2

dad zaiul 23 LSD BN

(5ar8) = (%

2,27

Ahall ey Sld) Calial G JAIED £ ins

(LSD) i) gk

)_2771 MMLQ}M}

) daladly (A )d—ebﬂay’-ﬂdﬁdﬁ\umeuum

2MSE 2X0.012
LSD sy = t(%,de ZUSE 2771 x (2202 _ 0,123
a 2MSE 2x0.012
LSD@y =t (% dfE) x |2 = 2771 x 2202 — 9123
LSDpy =t (%’de) g /21\/71ﬂSE — 2771 % ,2x0‘;012 — 0.215

(aliaYl) A Jaladl cillalsgia Gy 355l (13-9) Jsanl) 2dan &
(LSD) alasinly ilale dpya3 3 200N slald) Cilial cilal gt 43)lae :(13-9) Jsas

LSDa =0.123 as a1
treats Mean 1.38 14
b Nl NLET gl 077 i 085~
a1 1.4 01 | 00

o Ajlaally a8 155 al Lalgie Jef el 3 Glual) 48 e (ap) cailall Ugine (330

23S 1.38 &l (a3) liadl) Ll gia 6

b2

) B Jalall ol i G 43)aall (14-9) Janl) dac) =

(B (ee
.(LSD) plasinly Lilele dypn3 5 ADEN Lhall (Bee cillalsia 45yl 1(14-9) Jsan
LSDg =0.123
o]
treats Mean 1.22

1.48
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bs 164 | 042¢ | o.16*
| b, [ 148 | 020* || 00 |

el play Lligin ol el 3 SN 6 o (D3=au30) sl Gac Uyina (358
23S 1.2 Gl W (a 10=h1) Zall Gaad hligin 08 e d3ally paS 1.64
(&N e X ol Gina) AB JAIEN cllaligie G Aladll (15-9)  Jsandl dac) =

.(LSD) alasiuly ’a\u‘ | aledl Calialy &8)al) (Bend 4881 A D Lalaall cillalesis 430 1(15-9) Jsan

ngaliABzol'\;LG a3bl | a2bl | albl | alb2 | a3b2 | a3b3 | alb3 | a2b2
AB AB 1.2 7 1.2 1.4 1.4 15 1.6 1.7

a2b3 1.8 0.6* | 0.6* | 0.6* [ 0.4* | 0.4* | 0.3* [ 0.2 | 0.1
a2b2 1.7 0.5* | 0.5* | GI5* 1 0.3* | 0.3* | 0.3 | 0.1 20°
alb3 1.6 04* [04*]04* | 02 [ 02 | 01 | 0.0
a3b3 1.5 0.3* 1 0.3* |0.3* |§0.1 | 0.1 | 0.0
a3b2 1.4 02 |02 |P.2 0.0 [ 0.0
alb2 #4002 0.2 §0.2 0.0
albl 1.2 0.0 | 0.0 Jw@"0
a2bl 1.2 (0.0 ]0.0

Sle (a2b3) Alsladl 5F (D3=30) all Gee pa (2) slatd) Ciiom JAISN Alilas Ugina (338
JA O lalaal Llgin O pe 4l 48 1.8 &l el ) el dael 3 cdliled) 24
258 1.2 Lia K el i (a3D1 5a2b1 5albl) &hall Gae o ciluad)

Two-Factors )allst) Ljsdall cileGadl) apaaly cplalay Llle 403 -7-9
(Experiment in a RCBD

Aaaial)l 8 sl Jelsall Lppadll laagll Gailas pae Al & ol Ge g5 15 Jaxind)
e il aaai b L] HLEY) i I dilaia cilelad b Lpasanty Lot 2Kl Ay poal
235 5155 (CBRD) 4lalS) 43l p5al)

:(Layout of the Experiment) 4,3 his —1-7-9

B: by, ) LB Jalally (A 8y, 82) J5Y) Jalall ((2x3) clale il Tlale dyas Lagladt) JUa
K ) cilels )l 5 (CRBD) aLlSll iilpiall e il ppacai pladinly 5k (b, b

ool & 080 A1) 0 el JS5 (oS o(le 4 5380 Clgas 4088055 Alalane
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(1679) Jsaally minse 4y afll Tabaia (S5 . (a1hy, a1z, a1bs, azby, @z, azhs)

((CRBD) psasy (2x3) gybelay Hikdle gy daphass 1(16-9) Jsas

35y &LL‘.sJ\ Sall &Uasl\ Salldl) ’&LL.BS\ & ’&LL.BS\
B1 B2 B3 B4
aib: ahs ab; azbs
azbs aib, azbs abs
abs ab: aibs aiby
aib, aib; aibs aibs
abs abs aib azby
‘ aibs H aibs H ab ‘ ab ‘

o ssiny g U8 08 O ol ot ganly ghaly g U 0K 8 1A c0lalaall jraes Dol of Jayi
L gl 08 Jals Lyl gl o edlabedl s 20 of 5 el Al D lleal) asen
ccle adl 48y e M Wlsie
tolia Jgin 8 clnlial) Adas ~2-7-9

LA Jsam (laalial) ail) Conad ey Ailaay) 4l Clua dilee Jigad dal o0
Gk (2x3) oalale <l Elale Ayl JEeS ¢ Sland) ol b Aabaal Edlabaall £ Gy
4) S Lol Sassll a4 &5 Cus ((CRBD) ALlSH alsdiall cleladl) pranss plasiuly
—9) Jsaall W& saa (rxaxh=4x2x3=24) Luilaiall Lyl clasgll dae (< (el

(17
(CRBD) aseay (2x3) cplalay Likile dgpmil bl 2015 :(17-9) I
EDaladll Blaa | Cllgta
il U Chlaleall | cBlaleall
. ) E kel Y A
Jalall Jalad) Vgl | o 0l | B p ) |l Ual
(A) @) | s B1 B2 B3 B4 Yyi
bl albl 5 6 6 7 24 4
al b2 alb2 6 3 7 8 26 4.3
b3 alb3 8 9 8 9 34 5.7
bl azbl 4 3 4 6 17 2.8
a2 b2 az2b2 5 4 6 5 20 3.3
b3 a2b3 6 7 6 6 25 4.1
il i) el S g 3anal
Y 146
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 asanaill 2aaly3l) & dgalll ~3-7-9
Yiik = u+ A + Bj +ABj+PK+ Eijc

(A) dalall G (i) sl Lol Gl Al (K) Loapadl) san gl ALalal oLl Gad :Yigg
{(B) Jalad) 5 (j) cssinalls
(Ll adiaal) duyadll Aladl L) p
(A) dolall (e (i) osioaall Hil dad :A
((B) Jalall (e (j) cssianall il s 2B
28 6 (B) Jalall G (j) ssimalls (A) Jalall G (i) cosionall G Sl 3 2ot :AB;
Calalal) G JAISD)
SaaLiall o3¢ AZalall (K) g Uaill 36 das :PK
(Vi) Eapalll sas ) Sl Salal o adl) Uadl) 4o By
Gl Jalat Jgan (g
(18-9) Jsaalls lali g yladl) (o g5 13gd GALEN Jidas Jgan 45,

.(CRBD) asansiy ¢nlele; Zikile 43,3 (ANOVA Table) (il dudas Jsan 1(18-9) Jsas
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GUED Sslae | A5l Gdaye | SN Sladi pana | (0 Sl A (Rasndll) F (“-"K’;"“)
S.0V df S.S M.S Feal.
Fran.
<sle Uadl) ) oL Figry
- r-1 SSBk=R-CF MSBI = SSBIlc B SSBK Frap(r)
o ~ MSE
N Jalal) SSA MSA
Js AJA a-1 SSA=A-CF SA = p— cd () = SE Frapca)
3G Lalall SSB MSB
inte b-1 SSB =B - CF MSB =" | Fue)=yiee | Frae)
G JAIAN SSAB=AB-B-A| sap _SSAB s, - o8
AB (a-1)(b-1) +CE O g MSE|( Frapap)
Experimental
Error (@b—1)(r- | SSE =RAB-R- AB MsE - SSE
S s 1) 3 dfe
Total abr—1 SSTO =RAB -CF

.(19_9) L,S}A;jl’.’ Z).:H'“ }A L:Q’S L@—jb.u; ;;é ‘J}J.;J\ ‘A ‘:—.’L]LUAAJL.} &..“S - “ :')._.\3“993\ L:J

A(CRBD) gy sy Tl Rupal SUiba ) el grams ol e 1(19-9) e

AN ol ST S5 e | Bl Ha | () o, gt
S.0V S.S d.f M.S
e (gl SSBsz—(ZZF -7,
R_Zx.k r-1 MSBk = -
Blocks = .
O e SSA=A-CF o
\ D ai’ a=d Msa = >A
. p a-1
br
Ll SSB=B-CF =
Ay D bi® 1 MSB = 222
F B = b-1
ar
s S SSAB=AB-A-B+CF o
~ >y’ @-1)(b-1) | MsAB=—>— _
AB = r (@a-1)(b-1)
e SSE=RAB-R-AB+CF -
(2 abr
er -D(r-1 SE=_—_ =
Experimental Error RAB= Y. (ab-1)(r - 1) -0 D
1
‘ = -
g saxal SSTO=RAB-CF .
Total
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cr=l

)2 . A
Vil (eles

ab

ol WS (F) ) A3l gl il 21 58000 25 Eam
Frapsry = F(dfr, dfe)
Frapwy = F(dfa dfg)

Frapns) = F(dfp, dfi)

Fravap) = F(dfas, dfg)

:(5-9) Jia

Gyl 58l QIS 5 (AL 8y, @y, 83) calial D slald) 8k Al Tlia Das S

palll Gajl & Layy «laddldl 28 e (B by, by, by) (B « Sy coulis) sl 2D ()
3-1);3!\ (;}S;L L..ST ‘L)'é\)‘y\ d}:"“ ‘;5 ‘3—‘:3‘3&5 ‘:_\Lcu (%Sm 3) ‘;;\ L)'éjl” tkg ;.. ;3 Zd:l\.a
Jroaty i ] Gl il sl 4365 2516 (CRBD) ppncill sl )

-(20-9)
.(CRBD) asanais (531 (b ga 2lalall Caliaal 4yl cililyd) 4405 :(20-9) Jsan
O eldll e Uadl)
O laleall - . Gl g
Treats = Qill:‘ <Dlalaal)
’ Means
A CEJ\ CBJL %Ll.ul\ Bl B2 B3 >Yi .
(A) (B) | <4
by albl 1.6 185 1.5 4.6 15
a b alb2 1.9 2.0 1 6 2.0 17.7
bs alb3 2.3 2.5 .3 7.1 2.3
by az2bl 138 1.6 1.7 5 1.6
az by az2b2 2.4 248 2.2 6.9 23 19.1
bs a2b3 25 2.3 2.4 2 2.4
by a3bl 1.9 1.8 1.8 5.5 1.8
as b a3b2 2.4 o 2.5 ‘W 2.4 20.5
bs a3b3 2.7 2.6 y. 7.8 2.6
> Bi 190 | 189 | 194 57.3
1 glhadl)

LD Jidas Hlas) Gy Glasdll) 2 ) e Legdalhss (63 Ayl slald) caia 556 daf L1
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.(Duncan) il alasiuly colabea) G Lsinad) 5580 204l .2

S Aylay AL Gy (J31e) Aids Ouadly (3l dipl Juadly slalil g5 Juadl s .3
9(00=0.05) Jliia) (s5ine Jie Glaidlll (o Toalss) Juadl add

:ZS.;J\
G Es3e Osn 385 (2179) Jsand) Zath (SN (st Jpan ail Lilia) lileal) Jugth 13
Jaldill; (B) dalalls (A) dalall Slihai¥) @i gsane pd sla) &lldy (B A) galelall
.(SSA, SSB, SSAB) {ilus (s Lagin

(CRBD) asanas (53l 35k e sbalill Cilial 40 clalea) aslae 1(21-9) U5

Vi.
. S bl b2 b3 S M/ia”
al 26 | o0 | &1 177 1.9
a2 50 | 60 | A2 191 21
a3 SN SRR, 205 2.2
S 51 [0 L | >y =573
MeanB | L7 | 22 | 25

:( AVOVA TABLE) calill Julas Jgaa b cllual) adais
a=3 b=3 r=3
:(Correction Factor-CF) pasaill Jalas Glea (1

2 2
Bap = oY _ G737 499 gl
abr 3X3X3

:(Sum Square of Block-SSBK) cile Usill cilal i g sene Cilusn (2
SSBk= R - CF
Y2 (19)2 + (18.9)% + (19.4)> 361 +357.21 + 376.36
L _LYE_ (1924189 + (194)° _ A,
ab 3x3 9
SSBk= 121.61-121.6=0.016

:(Sum Square of Factor A - (slal Gilual) J3¥) Jalall culad g s Gl (3
SSA)
P2 2 2 2
SSA=A— CF A= Y ai _ (17.7)2+(19.1)? + (20.5) _
br 3x3
313.29+364.81+420.25 — 122.038

9
SSA=A—-CF =122.038—-121.603 = 0.435
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:(Sum Square of Factor B -SSB) ({53 (3yk) (G Jalal) iladye & sane Gl (4
SSB=B-CF
B = Y bi? _ (15.1)%+4(20.1)2+(22.1)% _ 228.01+404.01+488.41

ar 9 9
SSB =B - CF =124.492 — 121.603 = 2.889

:(Sum Square of Interaction AB - gulelall G JAIEN Claijh goene Slua (5
SSAB)

= 124.492

2 2 2
AB =L = GO T2 U8 _ 174983 (6

r
SSAB=AB-B—-A+ CF=124.983 -124.492 — 122.038 + 121.603 = 0.056

:(Sum Square of Total - SSTO) &Kl cilxiall ¢ sena Sl (7
SSTO = RAB -CF '
RAB =Yy;jx* = (1.6)*+...+(2.5)* = 125.13
SSTO =125.13 - 121.603= 3.527
:(Sum Square of Error-SSE) fouysill Uaall cilad s ¢ sane Sl (8
SSE =RAB - AB - R+ CF = 125.13 - 124.983 — 121.618 + 121.603 = 0.132
Wadlly JAIS, dlaiidl cDlleall (Mean Square- MS) cileiyall cillalsgia Gl (9

MSA =334 -2 _ 215 MSB = 3B 288 _ 4 44
afa 2 dfs 2
MSAB = 3348 _ 20%¢ _ 5914 MSE = 3£ - 2132 _ 40083
af ae 4 dfg 16
s SSBk _ 0.016 _ e
dfpk 2 '

Analysis of Variance (ANOVA Table) ¢4l Jdidas Jsaa 325 (9

1(2279) Ay A hlat Jgn 8 Lgardatiy Tl Dy gl il Adaws &5
{(CRBD) psausts {530 (3yka oo 3L cilioaf 23211 (ANOVA Tablle) ¢l Jibas Jpsa 1(22-9) Jss

S.0.V df SS MS F el F tb,
Blocks r-1=2 SSBk=0.016 MSBk=0.008 Fcaiek=0.96 3.36
A a-1=2 SSA =0.436 MSA=0.215 Fcai(n)=25.9 3.36
B b-1=2 SSB =2.889 MSB=1.44 Fca)=173.49 3.36
AB (@-1)(b-1)=4 | SSAB =0.056 MSAB=0.014 Fcaias)=1.68 3.01
Error | (@ab—-1)(r-1)=16 | SSE =0.132 MSE=0.0083
Total abr — 1 =26 SSTO =3.527
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1A sl (F) 4 Sl (10
MSA _ 0215

Feaway = 555 = Gooss = 222
Feas) = Z;ﬁ - 0.10.::3 = 173.49
Feaicapy = I\Z/IS:EB - 0(?;)001843 =168
Feasioy = A:/ISSBEk = 0?6000883 =096

(s (b5 (s3saall sadl 8 (16) dfe ki (F) Jsa 0 (F tab) ed ghasul (11
.;jé‘zl\ sl (4 )deB 5(2) dfg 5dfa COLbeall 49al) cila 05 0.05 llaay)
Ov Dsine B3 f 3 S e (Feqiay = 25.9) 2 (Frapa) = 3.36) J €
bl Gilial G g1 (A) daladl il siase
O Kisine G5 253 Sm 1368 (Foqupy = 173.49) 2 (Fraps) = 3.36) Ul W €
Y e (ol Gk G 61 (B) dalall s
G5 s Y Al gm 138 (Foaiapy = 1.68) < (Frapap) = 3.01) O s €
Gob dasm ¥ sl (B) Joladl Slisine 5 (A) Jeladl Sligine G JAEN G Lsin
() Gk B) ol (ke 5 o(slaldl A) sleldl Sligive G JANEN G Lsina

.(Duncan) olSis el ladiuly e ) G £ ginall (3550 an sl :LalS
3280 Jalsall (DMRT) 23l lSis Ul elal Gy CBlaladl) G Lgiadll (3948 e haY
Ay Elhaall i Lo JANE,

(A) Jalall Gl i A3laal & lial Gulei

(B) Jolall cllals i 45)ladd S5y jlia) (Bl

(AB) Galelad) Gy JAIEN cillalgi e Sy il Gl =
(A) Jelall il gie 43l5a] (S jlaal Gadsi (1
0.05 Zlial) (ggiuas (16) dfe 4ad AV SSR-Duncan Jsas (e SSR dad z)aiul &4
Dl 3 WA Jebadl clabed L8 jnall 8 3 cBlaleall ac (sasenll saall 8
5Ll Jganlls

LSR(4) = Sz, X SSR

\/MSe \/0 0083 _ 00303
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Ll Calial Gl LSR ad Sl 3(23-9) Jsaa

t sl WS LSR zhainY (23-9) Jsand) e ) 2

SSR | 3.00 | 3.15
Se, 0.0303
LSR(y |0.091 | 0.095

.(DMRT) alasiuly alald) Calioal callale gt 43)lie :(24-9) Jsan

al a2
wOlbeal Llgia | LSRAE 19 2.1
Treats A Means L“JJLG L“JJLG
a3 2.2a a3=2.2 0.095 03* | 01*
a2 21D

Al 19c a2=2.1 0.091 0.2* 0.0

pol WS laay) dagm (g

Gsise dic (DMRT) [las) o osine (38 L dagy ¥ 4wy Capally St Al &l gl

0.05 Jlaal

gl el Bgin el el 3 a4 Lo (83) alidl caia Gyine G560 @
shel @A (al) alald) Caial Laligin J8 pe A3adly (& 2.2) &l Al olasdld)
(8 1.9) & sty
(B) Jelall cllali ik 45)5d (DMRT) olSin Hlial Gl (2
0.05 Z3lial) s5iuas (16) dfe 4ad Vs SSR-Duncan Jsas (e SSR 4ad z)aiul &4
Dleddl 3 W B Jalal) cOllead L8 joadd) 33 cBlabed) sacs (saseall sadl 8
plial Jganlly

LSR(B) = Sf X SSR

®)
MSe 0.0083
Sep = \/ar _\/ —= = 0.0303

oL WS LSR z1aa (25-9) Jsaall S &
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Al Gee llaligld LSR ad Slua 3(25-9) Jgaa

SSR | 3.00 | 3.15

Skp 0.038

LSR | 0.091 | 0.095

ok W& B illaligih (e )il (26-9)  Jpaal Hae)

.(DMRT) alasialy £)all Gee cilaligih 45)ie 1(26-9) Jsan

_ bl b2
Cbdbeall Jala 554 (FUL SR £ I8 1 7 2.2
b3=2.5 0.095 08~ | 0.3*
b2=2.2 0.091 0.5* 0.0
Treats Means
b3 25a
b2 2.2b
bl 17¢
ol LS JLaY) da (555,
Gsise dic (DMRT) Jlas) o osina (38 L dagy ¥ 4wt Capally St Al &L sl

0.05 Jlas)

Ll Jeb el 3 Gl @b 36 o (b3) Sl A (Lasi) (ol Bdla Uisina (356
Qo 01 (adll) (gl Ayl Lalugia OB o 35)aally (48 2.5) @l glasilll gy
(5 19) &b it 25 (b)
(AB) galelall fp JAIEN cillal gk 45lial (DMRT) ulS.m Olaal Galai (3
dfe =) sl Uadll &5a ilapy 4a AV SSR-DuUNcan Jsaa (e SSR e £ haiul &5
«(AB) Ll cOlalaal) 3o Jidh A (P=9) wlalaal) 2305 (00=0.05) Lsinall (s5imsas (16
SSR(a, p, dfe) 1 s lsaall sdll zhaiu o

LSR(ag) = Sk(ap, X SSR
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MSe 0.0038
Stamy = \/ - _\/ — =0.0525

t sl LS LSR £ haia(27-9) Jsaall dae) 2

ool gyl sl Calial Gy JANED Gl gdl LSR ad Sl 1(27-9) Jsaa

SSR 3.00 [ 3.15 | 3.23 3.3 3.34 3.37 3.39 | 341

S)Z(AB) 00525

LSRs) | 0.158 | 0.166 | 0.169 | 0.173 | 0.175 | 0.177 | 0.178 | 0.179

th GS (Gl gk >l Caia) AB JAIEN cullale sih (s 4)laall (28-9) Jsanll Hac) 2

(DMRT) alaialy (ol 4k s aletal) Calioal G JAIAN callal gt 45)lie 1(28-9) Jsan

3w

Treat | Mean LeS#R albl | a2bl | a3bl | alb2 | a2b2 | a3b2 | a2b3 | alb3
AB AB .. | 1.5 1.7 1.8 2.0 2.3 2.4 2.4 2.4

Ll s
a3b3 2.6 0.179 [ 1.1* | 09* | 0.8* | 0.6* | 0.3* | 0.2* | 0.2* | 0.2*
alb3 24 10178 | 0.9* | 0.7 | 0.6* | 0.4* | 0.1 0.0 0.0 0.0
a2h3 2.4 0.177 | 0.9* | 0.7* | 0.6* | 0.4* 0.1 0.0 0.0
a3b2 2.4 0.175 [ 0.9* | 0.7* | 0.6* | 0.4* 0.1 0.0
a2b2 2.3 0.173 | 0.8* | 0.6* | 0.5* | 0.3* 0.0
alb2 2.0 0.169 | 0.5* | 0.3* | 0.2* 0.0
a3bl 1.8 | 0.166 | 0.3* 0.1 0.0
az2bl 1.7 0.158 | 0.2* 0.0

1(29-9) Jsaally daliase JAIAN cillalgie S &Sy

-(DMRT) (ol Zaayhg 2Ll cibial Gy A1 L34 G £(2979) oo

Treats AB | Means AB
a3b3 2.6a
alb3 24b
a2b3 24b
a3b2 24D
a2b2 2.3Db
alb2 20¢c
a3bl 1.8d
a2bl 1.7d
albl 15e
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s Jie (DMRT) Jlid) Goven (sgine (38 lein Sagn ¥ andi Copally s A &l gl
(0 =0.05)Jlaia)
Gid Al (b3 Ladll) (ol diph ae (83) 2kl Ciia (o JAEN dlaes Usine (330 : UG
35)ally (38 2.6) &b olaidll Ge ) g teb ael 3 cdlaladl) 4y le(a3b3) dlaledll
Aol (B 1 (D1 0B (o5 ke e (A1) o) (i JA1S Slabed) Liagia O e
(&S 1.5) b gl (e laly) Eulaef AN (albl)
Two-Factors ) (Aml aall  asaai  aliiialy galalay dilale 400 -8-9
(ExperimentinaL.S
e (556 O G gl paal) e Dlalal) S 3 (LS) (a8 )l ppea (g {5y
e e 5o Alall odn (8 LAl G daa Gy (B Letlasiany Aubi) (8 AN Jalsad
Lopadl) lasgll o LAY CBlaleall iy Al Ak Gulsi e (ab)° 1A C el
Boelad) a3l Gups Cager Juaill 138 (3 Y B Joadl) 3 Loy 35 A Lgnss daLall
b Cplaley (38 Gyl e adind )
:(Layout of the Experiment) &yaill hbis -1-8-9
B: by, by, ) G0 Jalally (A: Ay, 85) 5V Jelall ((2x3) galelay Lilile 4yya3 Jagladtl JUiS
o Gty iy s Wal §5S O Gang AL ¢(LS) £ ) pranai plasinls 33 (b
Elalaall 585 5 o((axh)?=( 2x3)?=36) Luyalll clasgll dac € 32ecf (6) 5 Casia (6)
HA Sa) &)
(aab1, aiby, aibs, ahi, ahy, ahs)
O JEIL Ll A D alaal) ragi (S Ayl pdai Al s
t=a1by tr=aiby; t;=aibs t,= abs ts=azb te=

abs

e ek Alalas J8 O Iy 5 Gilsie Sy Lpndl clangll e cdlabedl gy 45 Eum

((30-9) Jsaadly e 38 LK dgee K L Baaly e 5 Cam K Jai sl
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(LS) pansis (2%3) clelay Lilele 4ymi Tt :(30-9) Usan
s2ac Y1 cileUad Jale &L giue
C1 C2 C3 C4 C5 C6

ijm Rl t2 t1 t3 t—l 1:5 t6

Jale

e 2 b G ts t 4 b

hsiall R34, t, te t, t, t,
R4 t b t ts t £
RS g ts t, ty t, t,
RS t, 2 (i t, t, ts

A0lalal) qulafl) B 2 sl wi el azenatl Alad) 2ol ¢ 3gadl) —2-8-9

ol WS Cplelay Al 4y 233U w3a apenai] 2ol o 3 gl Aolas
i=1,2,3....ab

Yijjk = KL * Ii + Cj + Ak + B) +ABa)+ €ij

il Al () 25als (i) w3y CaZally sasmgall Ly yadl) saaglly Aalall saaLiall Gad Vi
A(B) Jelall (e (1) cosinsally (A) daladl o (K) o5ineel

A Bl caalinal Alall ke il Aay 3 5 (paianall) s s paal) diall Alall bz il - g
a3l sam ) 4 smsall (i) Calal) Ll Ay

A a3l 50n) 48 dsmsall (j) 2pendl i dad o

(A) dalall Ga (K) ssinsall il 4o A

((B) Jalall (e (1) ssianall il e 2B,

{(B) Jalad) (s (1) ssimalls (A) Jalad) (ga (K) (sl G cliptiall 58 dad :ABy
(Vi) 32aLially Salall £ a3l Uadll Lagal) Lol €ij(k)

Gl Jalat J gaa G

((31-9) &8y Jandly g A 12gh QAN il Jgan (055 25
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(LS) araay calelay Lkle 4303 (ANOVA Table) il didas Jsaa :(31-9) Jsaa

S ilas | el Glays | UL Cladh fens | () bl L | (@ d)F | (@) F
S.0V df S.S M.S Fcal. FTab.
o ilall SSr
ROWS ab-1 SSr MSr = 51
32acY) SSc

Columns ab-1 % MSe="p—1
~ MSA
e cal(A) = VISE
4l a-1 SSA=A- CF MsA = 2R Frapca
A a-1
o ~ MSB
Lf“‘B‘J“‘J‘ b-1 SSB=B-CF MSB = % A® “usE | Frapm)
’ MSAB
G JANAY i r SSAB=AB-B-A MSAB = SSAB Fea(aB) = o
d (@a-1)(b-1) L CF (@a-1)(b-1) MSE |  Frap(ap)
Gl ) | b 1y(ab - MeE—. . SE
Experimental ( 2§( SSE (ab—1)(ab-2)
Error
NS ah2 1 | ssSTO=RAB-CF
Total
((32-9) Jsaalls dalage (HEN Jilat Joan b cillually daleid) Gualsal)
{(LS) prasaiy Clelny Alale Gyt Clihat) Glagys goane Gloss Jsas 1(32-9) s
) Salan b jai) Clad ja ¢ sene [ ADAN Cla s [ (bl clad A Il i
S.0.V S.S d.f M.S
o galall Y2
ROWS SSrz%—CF ab-1
RSN ZYJz
Columns - el P 1
' SSA=A-CF
O Jad S ai " o _ S9A
A A= 3 a-1
ab
A, SSB=B-CF X
il ol > bi? b-1 MSB = >~
a‘h
SSAB=AB-A-B+CF
L M SSAB
O 15 Sy @-Lb-1) |MmsaB=—22_
AB AB = - (@a-1(b-12)
Geuoadl Uadl) SSE=SSTO-SSR-SSC- SSE
- - - MSE=— —
Experimental Error SSA-SSB-SSAB (ab -1)(ab - 2) (ab-1)(ab-2)
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SSTO=RAB-CF
g sanall RAB (ab)Y e
Total z il (ab)
_ (r.)?
CF = 5 il Jalo
ol e (F) o] 430 san) ol 21 ja00) 45 G
Frapy = Fo(dfy, dfi)
Frap) = Fa(dfp, dfg)
Frapap) = Fo (dfap, dfg)

:(6-9) Jta

Al ag, ) sl Ga Gpbia )uu )l (LS) u.\.u)d\ @J‘J\
G588 e ldsaldll 2 1) 3aS o (B: by, bp) (L o) G ik
gl Aadad (16) Ll langll Sae G5y seel (4) 5 Cisin (4) 00 Gl 2
A=a;b; B=aib, C=asb; D= asb,

5 aladiuly 4_,1,‘,1_; ‘UJM N
BUICREIP (a2
G 5

HCe A8l AN EDalaall G5
-(33-9) Jsaall clilyll adas &

A(LS) precais (63 ik ae Sl it dypail il ks £(33-9) s

saacedelh Bl Gl e LR i
i i galall I alaall | Sl
cl G C3 C4 Yi. Y.«
Jale I
e\l R2| B=1 | c=- D=-2 | A=0 Y2=r2 t,=-8
<issial IR3| A=4 | B=1 | C=3 | D=—4 | Y&=2 | =)
R4 | p= A=1 B=() C=- Y4=-3 t,=0
am\J\ tm\a.a ‘_;SS\ &)AAAM
Yi=4 | Yo=-1 | Ys=-5 | Ys4=-1
Yj 1 2 3= 4=-13 Y =15
1 glhadl)

+(0.05) Zisina (s5ivee Aalll oded ol Jlas Ll 2)a) —1
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Ak (16) aae Jl (V) adad 2ae e
ralae 48 (i 53 (34-9) Jsandl ashas e Jens LN joliaal e yall slae Gilal =1
Aads 8 3 AV 3R B A G omladl 535 Blelall <Dlledll
(LS) preaiy (63 fiph pe Sl i 4y pat) COLbaall paalae 1(34-9) Jsan

A B (aladl
b1l b2 ¢ sexall Yai
al 5 3 2
a2 9 8 17
3 sanal)
8Zl;i -4 =i Syi =15

( AVOVA TABLE) Gl Julas Jsss b cilblual) o
a=2 b=2 c=4 r=4 t=4

2 N 2
C.F=%l = BB _ 1406 1(CF) muandl) Jalae Sloa (1

B (ab)? 2x2 x4
(Sum Square of Columns-SSc) saacy) cilaiys & sane ilsa (7
z 4)? + (=12 +(-5)% + (137
SSc = Zaf)" - GRS +4( 2 1406 = 52.75 — 14.06 = 38.69
(Sum Square of Rows-SSr) casilall iy ¢ sens Clus (3
2 8)% +(-2)% + (-2) W (£3)?
ssr =22 cF = g U :( Y 1406 =619
:(Sum Square of Factor A-SSA) (skeld) calial) J3¥1 Jalall ilxiys ¢ sane Gl (4
SSA = A~ CF A=20_ @Cuy g8 B &
\ IHERT 2X4 " s | e

SSA = A- CF =36.66—14.06 = 22.6

:(Sum Square of Factor B-SSB) ((sll (b)) (S8 Jalall cilalyh ¢ same Slasa (5
SSB =B - CF

_ Xbi®? _ (=4)P+(-11)* _ 137 _
4 Tham 2x4 T2 (%

SSB =17.13 - 14.06 = 3.07
:(Sum Square of Interaction AB-SSAB) gulelall G JAIEN Cilad s ¢ sane Slia (6

2 20 N20(_0\2a(_a\2
AR = 2V _ OB 179 _ 4y o
ab 4 4

SSAB=AB-B-A+CF=44.75-17.13- 36.66 + 14.06 = 5.02
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:(Sum Square of Total-SSTO) 2 claiyall ¢ sana Sl (7

SSTO = RAB-CF  RAB = Y™ 32, = (=1)2 + (=2) ..+ (—4)? = 95
SSTO = RAB —CF =94-14.06 = 80.94

:(Sum Square of Error-SSE) apslll Uadll cilad o grane Sl (8

SSE = SSTO- SSr — SSc — SSA — SSB - SSAB=
80.94 - 6.19 - 38.69 - 22.6 - 3.07 - 5.02= 5.37

JANEN dliasial)l COlalaally saec Y15 Cagalall (Mean Square-MS) clsdyall L s Gl (9

eyt Uadll
MSC — SSc il 38.69 _ 129
ab—1 3
MSr =2 -2 _ 506
ab—-1 3
MSALEE AR )
a—1 1
MSPI= N N (7
b—1 1
5.02 5.02
MSAB = m = 5.02
MSE 1 5.37 The 5.37 4 0895

(ab-1)(ab-2) 6

Analysis of Variance (ANOVA Table) cilEl Judas Joas Gas<s (10
(35-9) ¢ AN a3 Json B Learlaiiy dypunall il 285 5

A(LS) sy (3l (ihyh g Slald) fdis 4523l (ANOVA Table) il dudas 5o :(35-9) Jses

. N Clale g sana claipall bl g ) e
SOV df . Fcal F Tab.
S.S M.S
ol - [
——_— 3 SSr=6.19 MSr=2.06
e 3 $5c=38.69 MSc=12.9
Columns c=s0. c=Ls.
I Jalal _ _ MSA Frapa) = 5.99
g A 1 SSA =226 MSA=22.6 | Feainy = 3755 = 2525 a
3B Jalal) _ _ MSB Frap) = 5.99
& . 1 SSB = 3.07 MSB=3.07 | Feas) = 3rop = 343 a
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S JANE N B MSAB Frapap) = 5.99
= 1 SSAB =5.02 MSAB=5.02 | Feaiasy = SE = 56 ¢
eapadl) Ll
Experimental 6 SSE=5.37 MSE=0.895
Error
Total 15 SSTO =80.94

ol S (F) ] 430 san) sl 21 ja00) 45 G

FTab(A) - Fa(de» de) = Fy05(1,6) = 5.99
Fraps) = Fo(dfs, dfg) = Foo5(1,6) = 5.99
Frapcap) = Fa(dfap, dfe) = Fy05(1,6) = 5.99

(AB) Jaldlls

O st 350 39 S 136 (Fogueay = 25.25) 2 (Frapa) = 5.99) Ol W €
(A) Jaladl lysinse
Lgina (B3 h s ol S 13gd (Fegypy) = 3443) < (Frapi) = 5.99) Ol ©
((B) Jalall Slysinss Cr
Tigme (35 han VAT ny 1388 (Foqiupy = 56) < (Frapap) = 5:99) &l Ly ©
(B) dalall cilisisn 5 (A) dalall Slisinn G JAIS G
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il Sl
M\ ul.cl.h.ﬁb &hﬂ\ avalial
(Split-Plot & Split-Block Designs)
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dlad) Suadl)
3 e lailly adadl) asalual
Split-Plot & Split-Block Designs

140388 —1-10

s Ally Aagal) aaabisill Gua (3phaiiall cilan gl o 3ylaindl) adadll of) dBail) adadll Apalial i
Go ape alles S5 ae Y1 e calaley Alaa¥1 35S oopladl o3 s Ailelall Gl 8
iy el Plalall s asadill Go gl 1 3 & G« AV G0 2l dale e 483
Os8 AT Lo (3% Lenaals Canlill 4l aa) (o cpilide puisine o Gliss Laaydls
Laal 3

5 (CRD) s 20 Gulal) aseldill G (gl Gulid o Leaplan 25 o8 2804 ckﬂ‘ Eojladig
.(L.S) 5 (CRBD)

ARG adall) areluad (b Ady 2l clasgll sl —2-10

b Cplalal) 3 Al ol penad & A adl) a5l G le s Aag)

Gikis (Whole or Main Plots) LSl aklly ey A3 LTl Edanl) a1 O3Y) s
ke Ll Gl 35 (Whole Plots Factor) alelst) alasl) Jalas Jands J59) Jalall Lo
el 8 Aysalall Cus 508 Logyad Gilang (ALK cdadll Jale )J5Y) Jalad) Silginss (ks
Byha Glasy Je

Sub or ) el f LB i il daill ands AN Bl Slasgll o coA0 B
(Split Plots Factor) &a.ual) tl:.sj\ Jale s SBI Jalall Lgale (304 5 (Split Plots

el Jale) S Jalall clygind Gaddt Jeldl G 458 Al a5 (Sub Plots Factor)
Jale )3V dalall (o ST 88y Jalal) 138 Sl iy chpsim Bppas sy lo( 40l
(i) adasl)

Main ) el ) alas ckﬂ‘ Slo IV dalall s Gl 25 (Aagul) chﬂ‘ prand g
Lappall) Slas sl )ALelS Buasy Aaled IS (ki 5l B8 )ied £ & llsdeo S (Plots
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Gelall st (i 20 25 Gy (S35 By Shangll) 2hiol ) i el (Sl
(Whole Plots) ALl sl (s ¢1) ALl dakid J8 Jals i) pladl) e Zilpde J<iy S8
3 (6 (Al L 2hau) il Jalal (Blocks) el Jae Jasd
A0l pial) Ailaal) o 3 A (5% Euam 48082 l) e Uil paanati (po el Alla S pandl
e oflasa le G040 25 Al il et &)
el Clangl JALISH odadl) e 501 Jalel) gy 25 el 03 6 5 A8 Alayal)
cle Uil Avest ol Alpall A6 Al )alinyd U L)) anall o ol (385 (Linssid)
(20 fyal Apana sl (ALK A3 sin
Edansll)o Bl ol o B Jalall cilisiih A 45 Alaall o3 ay tAgE) ds sl
ALIS dakad (K Jaly lsde JSay (L5A0 Lyl
s Uad¥) Ga plegs Lagie ZA0 JEILs Lupalll Slaasl) Ga Oles Sagd 43 2apkll 038 (a fouyg
AT P TPRGA|
ARG adall) Gjlad b e Uadl) E1sif ~3-10
Edmsll JALSYH ) 0 (ol (s 5 ErrOr(B) (o Ut 138 20390 Lyl e
(A) sl Jalall Sl gin (g 3SR G 5080 Eua (& L3l Lol
) odaill el Waadl (B gy ErTOr(D) ot Uil 138 5 s 300 2pat) Uady
G JAED (s ) Bl (B) (ol Jalall colils 3y sy (Ll Lupadl) Eias )
(AB) (sl
(LS il S apadl Ll e O8F il il £pad) et )58 il i,
AL adaill uilat e ST R 8 oS ARSI adalll( A5l ) GuilaS €
/ ALK adadl) S5 2ae (e S M\ kil S dae €
Jalall 581 By 4315 (sgiasa (D) &1y (B) Jalally ccssinss (@) 45 (A) Jolall Ll 58 o Sl
AL langl AL 25 ALISY Lapadl) clasgll e (A) Jdelall cilisinds ayysis Wi Ak o(B)
+(B) Jalall clygins Gkt 200 4550 sy )
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el gdad) 2363 —4-10

pracll) 53 Conn Llsde T Londl) Luppall lansll Eulanal ) EDLlad) g3
ALl Ll giall cle Ual) §f JalS 75 gl il o (5) Al L yadll langll lia
(R g S
Ll (clasgll) adadll e Uilsdie Tayysi 558 40580 £y a8l clangll Laladall Edalad)

A1 Lol Sl 8 L ey Doy Ao (s2ng) (K (a0
ARl adall) asebial Eilaladind —5-10
:(Applications of Split- Plot Designs)
V) VD 8 el b Alasin) S
358 il ol 5T Ll A1 cplalall Aal e (6 30 eVl 6 vl 138 2asing —1
el (8 Al Zaa 81 Jalal) laginds i 60 o (8 AR Lppal) el e Aol
/.Mj&\ékgj\@:ﬁﬁﬂ\ (sl (e 381 23,580 (el 3 a3 L) :,)sﬁaéugjmsn;ﬁss\
s () 58 Ty cing ol S 1 LIy 0 ol 3 g -2
o O Cus EDAY Bee ol Ak Jie (Apadl 28 Ne s lgiid s
Slangll e Jalsall o3¢) sl Sl ) 5T Bupad sy ) zlisd cdlalaal
8 sladl) il
25 e 4lhginh s Jed dele) Bpiaa Lupad iy o AV dalall Gulss (84 Ly
gl b st Sl s ) s A Dlalealls diles Aol delse o cHlial) Jiac(3ad)
ATl ) b 8 lany ) £ a3 Y Al B3l f AL
Jalad) lysivdy 48 Apailly B Jole Jay e 25 AU ol 8 2and =3
b b el Glial Las o dibide @il suad) G Sebe axdiw) J5Y)
Cgl) gl B Le Jalgall (Gl L Gy N R0l 8 2035 -4
cilie 38 Qs A ol ¢ sl Jadpe Gagling Aadipall oyl 8 paand -5
Al Jae sl o il 8 Al L) il e
AR ) Gulad e At
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sl g sa BN Jaladly g ) Cipm Aiyhe g J5Y) Jelall (685 38 A3laa CoylaBl 31
Loy Jsin i) 1S Tppad Slang (b I3 Jalal) Sl Gl Glee Juadll) (0
Jhoal et clang (A ( sull 53 GBI Jalal) il g Gy (bl alasiuly 5,8
(Jsiad) Jaladie ) ad)
S Jalally Sl jamni 8830 58 T3 Jalall ()5S 38 A1) e llall Cyylad 3 -2
(LS 38 oSl o S il Spent Blee oY) b 05330 Bi)m A0 30
) (ALl Aaddl) JAkala K Ape 25 25 o(J5Y) Calall )AdBaall jpma®l) 35k aladiuly
lphe JS AiBaapla Cant i 0K (s (Hiil plud)e
ARETAY) ol aaaliat Gigabg Eijial —6-10
AR adadl) aralal Eifias ~1-6-10
N A O alaall Gro J81 483 dayny Gol L) Lagyad) claagl e 5k AN EDalaall (1
Al gl b
Losas 2o S 330D (o Leulat A8yl g Ryl Jalsal) (o Al AaDle Zaalicill 538 305 (2
A3 aslall (lae 8
PERAA| g} ppaluai Lugeé ~2-6-10
(L) (any o ()88 Nie apalisil) oda clily (Jilad et dayn Mo (1
G OB 380 sy G a5l Lapadll ingl e B A1) Edlalaal cpandil) a6 (2
35 anis i 8 Lues Biaa Siied Sa5A) 108 5 A3l clangl 8 S BN colalad)
Split Plots Design ) Jelsll zlsdall asauall) & d8idAl) adalll (gas —7-10
:(Using CRD
) EBLabaall £955 (duailatia Lapalll Silangll) Lele Hlarad cagyla 8 dyyad dii e
e Bl Aadl Slangh e SalS Tl Ly sl 43050 Clasll Sulalad
e SIS
Ll (langll) wdadll e Uilsdie layysi 558 435300 a3l cansll Laladl) Ealaal) L
SRR P -NOY SPNPE cHESE L YN0 I U E

.-

:(Layout of the Experiment) 4l kybis 1-7-10
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W5l &G Gy (Joll pilpdall apendill (ulod o3R8 ada Aphas Jaghadl S
Jalalls ¢ (A: al, a2, a3, ad) Clisius dayf 4y (A) I3V Jalall ((4x3) pulele Cl3 Llale

e EDB 5360 Cagw Ladls dllae J8 3y (B1 b1, b2, b3) wlisiuwe &4 4y (B) &

(1710) < 3 o g 4058 s (K8 Aot £ o) Eangl 8IS (1=3)

b: 3 b, C b, C b:

o da i daafl: dile do

-~ D2 oy
b Al A/

o, __“Jh, Qb

(Sl ¢Sl pial) apanfilly Thikih adad dyya s (1-10) J<

zase CRD  aladiuly 285l C.le\ asanaly alele <13 Al AN Jidas Jsan sy
(1-10) Jsaally

.(CRD) plaiuly Z85all il ppaatiy (plalay a3l (ANOVA Table) il dibss Jsas 1(1-10) Jsas

SOV Df SS MS F cal.
- - _ Yai? _ SsA _ SSA
A a-1 SSA= A-CF A= MSA= ~ F SSE
SSE
Error(@) | a(-1) |SSEw=RA-A RA =27 | MSEg, = —@
b dfe(a)
B b-1 SSB= B-CF g = Zb° Msp = 238 e
ar dfb MSE(b)
SSAB MSAB
AB a-1)(b-1 =AB-B-A+ = Ly MSAB = =
(a-1)(b-1) | SSAB=AB-B-A+CF AB == i VST
- - SSE
Errorp) | 2 PV | ssE= RAB-AB-RA+A MSEq, = —&
1) Afep)
e b1 SSTO= RABE-:(;I; RAB=
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ail 45)5all 2ie MSE (@) 4ad e Aday Glbylaall HLia¥ Duncan ¢Siag LSD ad Gl dic
MSE S8 il Uadll dad e 43)aa) die Adial AB JAIS5 B Jolall lla 3 WA Jalal
-(b)
Split Plots ) ALals 4 giall cileBall) oy b Lhiial) odadl) (gdai —8-10
(Design Using CRBD

rend K5 (Ailaio e Lpall Sangll) Lle jhanadh jut Cig)l 8 dynd Jds e
H(oalad) 222) A8 Jale o saalats ol 8 Zusadl) o)
:(Layout of the Experiment) djaill ks —1-8-10
ALl fsall o () e (Gl e Zhiill ool penst b Akele dad el JHiaS
«le s (3) plaiuls (Main Split) el f 4Ll 4kl e (CRBD)
A:al, a2,) Slsiud dagl 415 (A) J5Y) Jelall ((4x3) calele Gl Lilile 1530 G G gish
S Ll Slasgll cilsy (B: bl, b2, b3) ciligius 26 Ay (B) SE Jalalls (a3, a4
T lansl) Ap 25 25 (L) anl 8 AT sadll cilas 3l G GIA1 Sah gf) dasilaia
b Banly B Sl G L5 Alalaa (K ) pulall oo dale e Tagee el (3) )

(2-10) S ata s 50 S Agadl Takads ()% ¢ s K

Block 1 Block 2 Block 3

.(CRBD) ALl alsiall e Unill ppanst Aidia olad dpyad Jaglads 1(2-10) JS&
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OR han 25 20 5 ccleUaill Jals 50l Lapndl) clangll e A Jolad) cilyginds 3y 25 Sas

Bl Il 5o L B B Jalad) ciligivs (55l Base pina Sy )5S Ll sas
b 0al1oia ) AU dalall gt samy cDal (4) ) g Uad R 2o 2 Lokl (K
g a8 0K a0 Galse (A) J5¥1 Jaladl il coen Gt 25 25 ¢ (8] L) Sl
o 0aYloda ) B G Jalal) cilysins aaay e Vaf (3) ) ALlS dalad 8 Audi 40 (Sl 2y
e WsieB 6 Jalal) t_\b\)mb\mw.\he.\.xe.\c(M\ Al i L yadl Easll
sy dadad K (2033 aidl) o dadl)

((A) I3 Jalal) s 3any ( Loy L pas Sl ) :\_H:\_Dt)ﬁ (4) ) s

s Sllaadi
:@Lukg_jzm;i S Gy

el 45 Ay €

guasds €«

Sle (Block) ¢ Ui 8 Jaly Gilsie o5 (A: al, a2, @3, a4) J3Y) Jalall & €

.(Whole Splits) ALl sl i3l Zany ol a3l

LA Lyyad lasg DB 85 5 (Whole Plot 4llS dali ) w)mﬁh}ds &«

Silysine a3 S5 2 (B) LB Jalal) clygise 2303 (Sub Plot /Split Plot ) ( & xla)
aadll 1 B2 U e, ALl dadad K )y 6 laiad) phill e olsie (B) 8 Jalal
S Jalall cilygiid Blocks cole Ui 43ty 4Ll

c-kﬂ‘ Jale 38 (B) G Jalally o(4LelS) Zaunisl t}:ﬂ\ Jele 32 (A) IV L)l €

(A) J5Y) Jalall Ll Be 51450 (B) @-@\ Saladl s Cigun - (g ) i

C—my (CRBD) pranaly M\ cLasS\ u.\LaLc Gld 4yyanl u.a\.ul\ d.d;_‘ djh u}S.\

.(2— 1 0) Jsaall

.(CRBD) plasiinl, 48l alail) pransy (pilole; 253 (ANOVA Table) i) Jiss Jsaa 1(2-10) Jsaa

S.0V Df SS MS F cal
- SSBK
Blocks -1 SSBK=R-CF R=10 SBk = ——
) _ _ Yai? _ SsA _ SSA,
A a-1 SSA= A-CF A==- MSA= =+ SSEq
SSE(q
Error(a) | (a-1) (1) | SSEw= RA-A-R+CF RA =2 | MSEq= dfza;
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- — __ Xbi? B— SSB _ MSB
B b-1 SSB= B-CF B = — SS T WSEg,
SSAB=AB-B-A+CF AB = coAB MSAB
a3 - A = =
AB (a-1)(b-1) ZTyZ SSAB= oo
Error(b) | a(b-1)(r-1) | SSEw= RAB-AB-RA+A MSE )= fo;g
Total rab-1 SS = RABZ':C;}E RAB=

s b aliag Y allally d5a) fuf’ i) paenst] LA Qe Jsaa O 225 Lae a2
) el Uadl) iladyh ¢ samay A3l cilagy Gl L0 ¢ Ll
PERAA| ghil) paaliali (8 Ajand) &G -9-10
Aelall ppelsil) Jia spelsill o383 Laadl i) (ks A5
t ol WS 5las) oAl Jalell (LSD) da Gl &5 =

ZMSE(a)

LSD(A) = t(%, dfe(a)) x

y ZMSE(b)
LY t(% e\ ar

i ZMSE(b)
LSD(AB) =— t(%’ dfe(b)) ’—T

Uaall 435l Gy e alaie YU (1) aisid bas) Jshall Ga (1) 4a8 e Jpnanl) &5 Cun
A Jalall 1pafl) Badll £5a cila gy fasis A Jalall cilygins 45l6e Jie of Jale J80 1020
(dfep) B delall oayalll Uadll 3580 cila o 20358 AB 5 B Jelall Alls 3 Ly (dfey)
:(1-10) Jta

Cra ilial A0 Lol sl iy Al adadll syt Jlaxindly lale Gy jas
B: b1, b2,) & (Xall Ll e il A0 45060 pdaill 8ISy (A al, a2, a3,) qill
(3-10) Jpaally g8 5 25, Jonmnal fron 5 2 el 35 AL (K 8%, (03
Lgina (gsine Jie (A, B, AB) Jualsall ciliginch (s aginay (AN Julas Jpaa Ll 1 Sislladl
(a=0.05)

-(CRD) plasialy da2aall ) ppansly 2lal) Ciliaal o gl Cilinal 4pai) il 2405 £(3-10) Jsan

PRV (| < s O lalral) o gia
A el n r2 £ Y abi (Means )

260



B AB
(b1) 11.0 105 | 104 31.9 10.6
(al) (b2) 12.0 115 | 11.4 34.9 11.6
(b3) 135 132 | 129 39.6 13.2
(b1) 12.6 12.7 13 38.3 12.8
(a2) (b2) 13.8 135 | 137 41.0 13.7
(b3) 15.3 161 | 157 47.1 15.7
(b1) 11.1 e 1dP 31.6 105
(a3) (b2) 11.3 11 11.1 33.4 11.1
(b3) 11.3 T | T, 33.8 11.3
331.6

:Jall

Jsaalls ((AB) Jalll claladll wdlae sl (4-10) Jsaad) 2ok 25 4adl 3 (1

(RA) JAIED cLladll guslas sl (5-10)

Anadl) il pansiy (AB) alaldl Cilial pa peadll Cilial G JAED COLLL paalae 1(4-10) Jsos

Aazial) odadl) spenaly (RA) e ail) g el Cilioal G JALEN Claladl paalas 1(5-10) Jsos

AB bl b2 b3 Yai G:‘:]’X
al 319 | 349 | 396 | 106.4 11.8
a2 38.9% [Wa1.0 | 470F 1264 14.0
a3 316 | 334 | 338 | 9838 11.0
Ybi 101.8 | 109.3 | 1205 | 331.6

GL;:JE 11.3 12.1 134

RA rl r2 r3 >ai Mean A
al 36.5 35.2 34.7 106.4 11.8
a2 41.7 42.3 42.4 126.4 14.0
a3 387 32.7 324 98.8 11.0
dri 111.9 110.2 109.5 331.6

:( AVOVA TABLE) il dulas Jgia b cililual) ok
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S yi)? _ (331.6)2
3x3%3

:(Sum Square of Factor A (geeill Calaal) J33) Jalall Ciladja g gane Gla (11
-SSA)
=4117.7

C.F.= = 4072.5 n=aXbXr

_ Yai? _ (106.4)%*+ ... + (98.8)?

br 3X3
SSA =4117.7 —4072.5 =455

(Sum Square of Error(a)-SSE) J3¥! feapalll Uadll ¢l g sena Colua (12

SSA=A-CF

_Yra? _ (36.5)%+ ..+ (32.4)2

SSE(q) = RAB — A RAB = = -

= 4118.9

SSE(q) = 4118.9 — 4117.7 = 1.2
:(Sum Square of Factor (sl culysius) SEN Jalall el £ sane Gl (13
B -SSB)

/8 2 2
5 Y. bi 1 (101.8)“+ ... + (120.5) — 40922

3X3

SSB =B -CF 3]
SSB = 4092.2 — 4072.5 = 19.7
:(Sum Square of Interaction AB - (ulalall (s JAIE Cilad i £ sana Siloa (14

SSAB)

2 2 2
Z:f _JB19) +.;+(33.8) _ 41424

SSAB=AB-B-A+CF AB =

SSAB= 4142.4 — 4092.2 — 4117.7+ 4072.5 = 5.0
:(Sum Square of Total - SSTO) 4K cilai Al gsane Cila (15

SSTO=RAB —CF RAB = Yy? = (11.01)2+...+(11.1)2 = 4144.06
SSTO= 4144.06 - 4072.5 = 71.56

Sum Square of Error(b)-) S8 aadl Uadll cilaise grona Cla (16
Z(SSE(b)
SSEw) = RAB — AB —RA + A = 4144.06 - 4142.4 — (17
41189 + 4117.7 = 0.46
JANEly Do dl) Uaally cleledll  (Degree of Freedom-df) apall cilajs Gles (8

KU LN
da=a-1 =3-1=2 dfe=a(r-1) =3X2=6
dib=b-1 =3-1=2 dfa = (a-1)(b-1) =2X2=4
dfr =abr -1 =27-1=26 dfemy=a (b-1)(r-1) =3x2x2=18
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¢ Wiy

SSA _ 455

MSA=24A_22_9y7
ifs

MSB = 328137 _ g7
afp 2

Al dlaidl cdllall (Mean Square-MS) cilayall cillaligie Gilas (9

_ SSEpy _ 1.2 _
MSE(y = 372 =2 =02
MSAB = f;AB - "4—5 = 1.25
ab
SSE(r) _ 046 _
T =y =0038

Analysis of Variance (ANOVA Table) wu\ Jala Jgan e ( 10

(6-10) &) CHLEN Jilas Jpam Dol Byl ol ko 25
lasinly 22wl paansty SLald) o el il (ANOVA Table) culdll delas Jsoa 3(6-10) Jsas

.(CRD)
SOV df SS MS F cal. F tab.
A 2 45.5 g2 1135 | Frgpa) = 5.14
Error(a) 1.2 0.2
B 2 19.7 9.8 257.8 | Frapp) = 3.89
AB 4 5.0 1.25 32.8 | Frapcap) = 3.26
Error(b) 12 0.46 0.038
Total 26 71.56

ik L& (A B, AB) cDLbedll Lysndl (Fear) a Sl (11

MSA 22.7
Fcal(A) = MSE g = 0P 113.5
™ has A5
Fcal(B) P MS o) I BS T8
MSAB 1.25
Feaan) = MSE(y 0038 32.8

1l W& (A, B, AB) Sl (Frap) lyaadl ol £l (12
Frapay = Fa(dfa, dfeqy) = Fo(2, 6) = 5.14
Fran@) = Fa(dfs, dfe)) = F(2,12) = 3.89
Fraps) = Fa(dfas, dfoy) = Fo(4, 12) = 3.26
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&l JWJ\

O Basime (3358 3sn a3 (Fegua) = 113.5) 2 (Frap) = 5.14) Ol W €
el Cilial G 6f (A) deladl s
O Lsina (398 dsay ad 1368 (Fogupy = 257.8) = (Fraps) = 3:89) O W €
L) Calial G Liina (3958 2 g 411 (4l (B) dalall il sins
Lisina (3550 dagy & i) 13gd (Feaicay = 32.8) = (Frap(apy = 3-26) 3 Wy &
JAAD Lsina 3558 Sam sl (B) Jalad) Gligivin 5 (A) dalall @iligivds G JAEN
Ll Calialy i) Calical Gy
(RCBD) 4Lo\l) 4l giiall cile Unil) apancsiy Gasi dpafl) il Jla 3
1Y) Aabedl) dlasdsy (Sum Square of BIock-SSR) cile Uadll cilal o gsame Sl &5
2 2 2
SSBk= R-CE R = Tr? (111924 ..+ (109.5)2 _ 40728
ab 3%3
SSBk =R —CF =4072.8—-4072.5= 0.3
(Sum Square of Error(a)-SSE() J5¥) (el Uadl) ciladys goane Glon 25 Gl 3y
SSE@) = RAB —A— R+ (CF =41189 — 4117.7 — 4072.8 + 4072.5 = 0.9
(7710) Jsaalls zlnse 58 & HUEN il Joan fpeals
alainly 48l éﬂ” prasaly ALl s eadll 400 (ANOVA Table) i) Jilas Jsas 1(7-10) Jsaa

.(CRBD)
S.0.V Df SS MS F ca.
Blocks 2 0.3
A 2 45.5 22.7 151.3
Error(a) 6 0.9 0.15
B 2 19.7 9.8 257.8
AB 4 5 (0) 1.25 32.8
Error(b) 12 0.46 0.038
Total 26 71.56

i I3 Gapadl Bt Gl ik 58 el G (350 B saad

( Missing Valug) diaia) adadl) asaluad 2 3g88al) 4adl) juais ~10-10
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Baay bl (il e Al ol e 8 sl claagll 3 salie a5 Leve
Al Alsladl Szl st 25 Ol i o (Bl K

rw+b(a;br)-(aj)
(r=1)(b-1)

Yiji =

53 sidal) 3aaliall Gad 1 Yijk

yaill derdiead) (SleUaill) < S or

(A Jalall a)sall g D) (o 2all) dagll 8 (5 Lall) )5l 2 e pana (W

S Jalall Cilyginss dae b

daill 8al) gsB -0 Claalie ad § sana ralby

Aagll 8l (A) s Jalall (o ntigl) 2l Claaliia a8 § e 23
:(2-10) Jta

ool G Alabeal) Cuen Ly 208 Gullul) Jlial) (pe Chsth 8 (@1b2r1) Gadl) & Lia o 13)

__rw+b(a;br)-(a;)  3(24.5)+3(22.9)-94.4
Yijie = -1 (3-1)3-1) = 1Lo%
(12) 6 s 3 5 Baal Lol &yl 5 530000 Aol o3

5 E(D) 0 O8I A Gy Bie sanly A Aaps ybe ae Al Bypemy lill) a3 25 @
JS1SF Cabing fdy ol 3 gt K aalie dad e FST G 1) Ll 3o 80e e I8 Total

dad pail AL Axall aladiud salely Al oda 50 AT el wﬁs\ ij b saalia (e

.525844l) aa L)

i ZMSE(a) il 2x0.2
LSD(A) = t(%’ dfe(a)) /—br = 2.44 , . W 0.512
_ 2MSE p) e 2x0.038
LSDG) = (e 4y, ) A _ 5 17 20058 _ 199
. ’ZMSE(b) _ ’2X0.038 _
LSD(AB) — t(%’ dfe(b)) —r = 217 3 —_ 0345
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